
Megvédj ük a békét!
IRTA: RÉVY ILONA

a MNSz Politikai Bizottságának tagja, a RNK Állandó Békévé 
delmi Bizottságának tagja.

A második világháború bor
zalmai még e] sem halványod
tak az emberek emlékezetében, a 
gyilkos fasiszta hordák barbár 
pusztításainak nyomai még lép- 
ten-nyomon kisértettek, amikor 
az angol—amerikai imperialis
ták már hozzáláttak egy ujahb, 
az előzőnél is borzalmasabb .vi
lágégés előkészítéséhez.

A megvalósult szocializmus 
országának] a Szovjetuniónak a 
fasizmus fölött aratott világra 
szóló győzelme következtében 
újabb országok szakadtak ki a 
világimperializmus láncából. A 
szocializmus és a demokrácia 
erőinek ez a hatalmas megerő
södése féktelen dühöt váltott 
ki az angol—amerikai imperia
listákból, akik a világuralom 
megszerzésére irányuló törek
véseikben hatalmas akadályba 
ütköztek. Az erőviszonyok foko
zatos és egyre gyorsuló eltoló
dása a Szovjetunió-vezette bé
ketábor javára, rettegéssel töl
tötték el a Wall-Street és a City 
urait- Ezek a körök a nemzet
közi. együttműködés kimélyitése 
helyett, nyomban hozzáláttak a 
Szovjetunió és a népi demokrá
ciák elleni uszításhoz a háborús 
hangulat mesterséges szitásához. 
Minden eszközzel aláaknázták a 
tartós béke biztosítására hiva
tott Egyesült Nemzetek Szer
vezetét és szemérmetlenül láb
bal tiporták a nemzetközi szer
ződéseket Hatalmas fegyverke
zésbe kezdtek> támadó célzatú 
katonai szövetségeket hoztak 
léire, fegyveres harcot kezdtek 
a gyarmati népek nemzeti fel
szabadító mozgalmainak elnyo
mására.

Az amerikai monopolkapita
listák szolgálatában álló állam
férfiak atomdiplomáciával és 
„hideg háborúnak" elnevezett 
zsarolással készítették elő a talajt 
egy újabb világháború kirob- 
bantására. A trösztsajtó és min
den más hirtközlő eszköz igény
bevételével igyekeztek belegyö- 
kereztetni a háború elkerülhe
tetlenségének hitét az embe
rekbe.

A népek azonban fokozódó 
gyűlölettel kísérik figyelemmel 
ezeket a gyalázatos mesterkedé
seket. Még elevenen éltek emlé
kezetűkben a Hitler által a vi
lágra kényszeritett borzalmas 
világháború szenvedései, mint
sem hogy ez a háborús uszító 
propaganda visszhangot vert 
volna a békevágyő emberiség 
lelkében. Minél féktelenebb és 
szemérmetlenebb lett az impe
rialista háborús gyújtogatok 
uszítása, annál szilárdabbá vált 
a békére vágyó emberek milliói
ban az a meggyőződés, hogy 
nem elegendő gyűlölni a hábo
rút, hanem cselekvőén kell fel
venni a harcot az újabb világ
háború előkészítői ellen.
A Szovjetunió következetes bé

kepolitikája felnyitotta a béke
vágyó emberek szemét és ráéb
resztette őket kötelességükre. A 
háború elleni gyűlöletből és til
takozásból- a népek töretlen bé
ke vágy óból az egész világra ki
terjedő békemozgalom sarjadt 
ki, amely a héke megvédéséért 
és az imperialista háborús gyúj
togatok mcrénylcttervei elleni 
harcot tűzte zászlajára- Ennek a 
bókom (izgalomnak •jelentős állo
mása volt a wroclávi értekezlet, 
ahol a világ valamennyi orszá
gából n_ legkiválóbb tudósok, 
írók, művészek és más értelmi
ségiek gyűltek egybe, hogy han
got adjanak népeik békevágyá
nak és megbeszéljek a béke 
megvédéséhez szükséges leendő
ket.

Ez.után megindult a szervező 
munka, melynek eredményekép
pen 1919 április 20-án — éppen 
egy evvel ezelőtt — a béke hí
vei Párizsban és Prágában vi
lágér lek ezl ötre ültek össze. A 
béke híveinek párizsi kongresz- 
sznsán 72 ország népeinek kül
döttel hatalmas lelkesedés kö
zepette kimondották, hogy min

den erejükkel küzdeni fognak a 
világ békéjének megvédéséért 
az imperialisták háborús politi
kája ellen. Kinyilvánították 

. több mint 600 millió ember nevé
ben hogy lankadatlanul küzde
nek mindaddig, amíg meghátrá
lásra nem késztetik a háború 
kirobbantására törekvő sötét 
erőket és teljes győzelmet arat
nak a népek békéjét és biztonsá
gát fenyegető háborús uszitók 
fölött.

A párizsi kongresszuson meg
alakult a Béke Hivei Világkon
gresszusa, amely feladatául tűzte 
ki, hogy minél szélesebb körök
re kiterjeszti a béke világmoz
galmat és minden becsületes, 
jóakarata embert bevon az em
beriség legbecsesebb kincsének, 
a békének megóvásáért vívott 
harcba. A párizsi kongresszuson 
a haladó emberiség legkiválóbb 
képviselői ünnepélyesen hang- 
súlyozták, hogy a párizsi kon- 
resszus nem betetőzése/ hanem 
kiinduló pontja annak a mozga
lomnak amely nem passzív szó
lamokkal, hanem tettekkel har
col a béke ügyéért és az embe
riség jövőjéért-
A párizsi kongresszuson meg

választották a világmozgalom 
állandó bizottságát, melyben a 
Szovjetunió, a népi demokrati
kus országok, valamint az Egye
sült Államok, Anglia, Francia
ország és a világ többi országai
nak képviselői foglalnak helyet. 
Ennek az állandó bizottságnak 
az a feladata, hogy a Béke Hi
vei Világkongresszusának veze
tő szerveként irányítsa a béke- 

. szerető emberiség e nagyszerű 
küzdelmét a háború ellen.
Az imperialista háborús gyúj

togatok már. kezdettől fogva 
gyűlölettel figyelték a békesze
rető emberiségnek ezt á nagy
szerű mozgalmát. Már a párizsi 
kongresszus előtt a háborús 
nszifókkal egy húron pendülő 
reakciós kormányok mindent el
követtek hogy akadályokat gör
dítsenek a békemozgalom kibon
takozásának útjába A reakciós 
frânei» kormány számos kül
döttnek nem adta meg a beuta
zási engedélyt a párizsi kon
gresszusra és ezek a küldöttek 
Prágában gyűltek össze, ahol a 
párizsi kongresszussal párhuza
mosan folytatták munkálatai
kat. A héke ellenségei még a 
párizsi és prágai kongresszus 
után is lebecsülték a béke világ
mozgalom történelmi jelentősé
gét. Azt remélték, hogy a világ 
békeszerető népeinek ez a moz
galma egyszerű pacifista meg
nyilvánulás marad, amelyet há
borús propagandájukkal egyen
súlyozhatnak. Ám csalatkoztak 
számításukban. A békemozgalom 
szervezett békearevonallá fejlő
dött. amelynek erős támaszpont
jai vannak a világ minden or
szágában. A 72 millió dolgozót 
képviselő Szakszervezeti Világ
szövetség, a Demokrata Nők Vi
lágszövetsége, a Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetség és a töb
bi nemzetközi demokratikus 
szervezetek egyöntetűen csatla
koztak a kezdeményezéshez és 
erőteljes küzdelmet indítottak a 
békéért.

A béke világmozgalom hivei 
valamennyi országban nagysza
bású akciókat rendeztek és cse
lekvőén harcolnak az imperia
lista háborús gyújtogatok gya
lázatos tervei ellen. A béke hí
vei számos esetben bebizonyítot
ták, hogy sem fenyegetésekkel 
som terrorral nem lehet megfé
lemlíteni őket. Jellemző példa 
erre az a harc, amelyet a béke 
franciaországi hívei a hadi- 
anyagszállítások megakadályo
zásáért folytatnak. Jellemző pél
da erre, hogy több dólnnicrikai 
országban az imperialista háho- 
rua uszitók érdekeit szolgáló 
reakciós kormányok sortüze sem 
tudta megfélemlíteni a béketün
tetések résztvevőit-

Az egyszerű emberek milliói 

(Folytatás a S~Uc oldaton)
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A békéért folytatóit harc jegyében 
emlékeztek meg az ország dolgozói 

Lenin elvtársróJ, születésének 
80. évfordulóján 

Ünnepi ülés a RNK Alheneumában
BUKAREST. — A dolgozó 

emberiség lángeszű vezetője, 
Vladimír Iljics Lenin születésé
nek 80. évfordulója alkalmából 
a RNK Atherteumában ünnepi 
ülést tartottak. • ' .

A szépen feldíszített emelvé
nyen a jelenlevők hatalmas lel
kesedése közepette foglalt he
lyet az ünnepi ülés elnöksége: 
Dr. Groza Péter, Gh- Gheorghiu- 
Dej elvtárs, S. I. Kavcaradzo, 
Leonte Rau-íu, Gh. Florescu, Gh. 
Stoica, . V incé János, Rozália 
Moldovan, Muresao Viotor és 
Ginea Maria elv társak.

Jelen voltak továbbá Ana 
Pauker és Teohari Georgescu 
elvtársak, a RMP KV titkárai, 
minisZterelnökhelyeitesek, văla / 
mint a RMP KV Politikai Iro
dájának, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének tagjai 
és 'a kormány tagjai.

A diplomáciai testület részé
ről megjelentek: Borisz Mano- 
lov, a Bolgár Népköztársaság, 
nagykövete,' Kalló Iván, a Ma
gyar Népköztársaság megh’atel- 
mazóít minisztere, A. V; Zotov 

■ a . Szovjetunió nagykövetségének 
tanácsosa, K. S. Kalgancv vezér
őrnagy a Szovjetunió katonai 

a 
nagykövetségének

S. A. Pivovarov a 
nagykövetségének

attaséja, S. S. Szpandarian 
Szovjetunió 
tanácsosa, 
Szovjetunió 
főtitkára, T. FindSzinszki a Len
gyel Köaiársaság > megbízottja, 
K. Hobdari az Albán Népköztár
saság megbízottja és mások.

' Megjelentek még: M. B. Mi- 
tin a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának tagja és a Szov
jetunió Legfelső Tanácsának 
tagja és J. A. Maximovszki; a 
VOKSZ romániai képviselője.

Ezenkívül nagyszámú munkás 
és munkásnő. élmunkások, párt- 
aktivisták, a tömegszervezetek 
képviselői, tudósok és művészek

BUKAREST. — A földművelés
ügyi niiniszteriumhoz április 20-lg 
beérkezett adatok szerint az ország 
tcr,i)e.tén 3.624.912 hektár területet 
vetettek be. A jó időjárás és a jó 
munknvúszonyok clilouére egyes tne- 
gyékhotí azonban ntni történt meg a 
rendelkezésre 'illő erők mindegyiké
nek mozgósítása abhoz, hogy idejé
ben *s  jól. s igezzék e.1 a tavaszt 
munkát.

élén, nem pedig a hátulján kullog
janak,

E megyék ideiglenes bizottságá
nak m'nden intézkedést meg kell 
hozniok. hogy a dolgozó parasztság 
széleskörű támogatásával május 1-re 
befejezzék a vetést.

A hármas számú vidéken Sza
mos, Udvarhely, Maros és Alsófehér 
megyék túlhaladták az előirányzat 
hetven százalékát, más megyék vi
szont alig teljesítettek többet 50 szá
zaléknál. Fogaras pedig még ennél 
is kevesebbet.

A négyes számú vidéken a me
gyék között Dnmhoi áll az éten, do 
•ok más megye hátul kullog, mint 
például Pptna. Fülein. Romon és 
Bacău, mert nem fejtettek ki komoly 
c.rőfrsziíést.

Az. ötös száron vidéken Hnnyad 
megye jár az élen. Vilma és Górj 
pedig leghátul kullog.

Kflcnc nap vnn még május 1-ig. 
A vetési terv trJjealtóséro rendel
kezésre álló néhány napot jó| kell 
kihasználni. Hogy a hátul kullogó 
megyék május 1-ig liofcjezhcssék a 
vetési tervrb'irányzatot. úgy kell 
dolgoznak, hogy a megszokott mnn- 
fcanormáknt túlhaladva, naponként 
144)00—204)00 hektárt bevoaaoook.

M'a’.ntt a földművelésügyi minisz.- 
lérimn áltat elkésziiel» vetés: tér
kép egyes számú vidékén (Szatmár, 
Szilágy, Bihor, Araid. Temes-Toron- 
tál. Szörény ós Krnssó megyékben) 
átlag 77.8 százalékban teljMitotték 
a vetési tervet, a kettes számú vi
déken (Olténia, Muntenia és Moldo
va déli részei), ahol az egyes számú 
vidékkel cgyidojiilog kellene befe
jezni a vetést, a tervelőirányzatot 
MiK 55.7 százn.tekban teljesítettek. 
A hármas szám» vidékhea; tartozó 
megyékben (erdélyi fcnnsik). ahol 
a negyedik számn vidékkel (Moldo
va északi és középső részo) egyidejű
leg kell’ befejezni a vetést, csak 66.5 
százalékban, a negyedik szám» y- 
(lckcn pedig csak 44.4 százalékban 
tcljositcittók az ©I&rrányzatot

Mér- os ó^öe azámmol mngjoíölt 

vetteik részt:, az ünnepi ülésen.
Az -ünnepi ülést Gh. Stoica 

elvtárs, a RMP KV póttagja, a 
RMP bukaresti szervezetének 
főtitkára nyitotta meg, A jelen
levők óriási lelkesedéssel válasz
tották meg a diszelnökséget, 
élén Sztálin elvtárssal.

Azután Leonte Rautu elvtárs, 
a RMP KV tagja, a RMP KV 
propaganda és agitációs igazga
tóságának vezetője tartott . be
szédet: „Lenin az egész világ

JOSZIF VISS'ZARIONOVICS SZTÁLIN EEVTAR8NAK, 
MOSZKVA — KREML

Vladimír Iljics Lenin, a világ dolgozóinak nagy tamtówstere 
születésének 80. évfordulója alkalmából Bukarestben . megtartó» 
ünnepi ülés forró üdvözletét küldi Lenin müve lángeszű jolytatoja- 
nak és harcos elvtársának, Joszif Visszánonomcs Sztárnak.

A Icnmizmus legyőzhetetlen zászlaja alatt, a hős Bolsevik Part^ 
amelyet Lenin és Sztálin alakított meg, a.Nagy Ofotoberi SsociaZtsfd 
Forradalom győzelmére vezette Oroszország népéit, es u3 
nyitott meg az emberiség történetében: megszületett az első szocia
lista állam a világon: a Szovjetunió.. .. »

Leiün- zászlaja alatt, Sztálin elvtárs lángeszű vezetésevei 
szovjet népek sikerrel építik a kommunista társadalmat.

Az egész dolgozó emberiség határtalan szeretettel tekint a 
nagy Sztálin-mezette dicsőséges Bolsevik Pártra, amely 
becsületét és öntudatát iedtesiti meg es amely a világ forradalmi 
mozgalmának élcsapata. .... , ,. ,

.Lenin zseniális eszméi, amelyeket Sztálin elvtars 
vább, lelkesítik az imperialista, háborús uszítok ellent óriási beke- 
^rOntLenin és Sztálin tanításai világítják meg a népi demokratikus 
országok népeinek útjait. Ezek a népek a kommunista es munkás
pártok vezetésével a szociálizmustépitik. _ _ •.-

' A Román Munkáspárt, amelyet Lenin es Sztálin nagyszerű ess- 
méi vezérelnek, határozottan halad 
nép élén 
borát. , . . , • ,

Éljen a legyőzhetetlen léninlzmus harci zaszlaja.
Éljen a Szovjetunió, a béke, demokrácia és a < 

bástyája! . , .... ,
Éljen a nagy szovjet nép, a kommunizmus, építője. ,
Dicsőség a nagy Bolsevik Pártnak.. Lenin es Sztálin Partjának, 

a világ dolgozó népei világító fáklyájának! .
Dicsőség népünk legforróbban szeretett baratjanak,. az. egesa 

világ dolgozó' emberisége lángeszű tanitójámák, Joszif Visszanőne- 

folytai*  « 4-a ow«to.;

és igy erősíti a béke,' demokrácia és szocializmus tő-

a Szovjetunió, a béke, demokrácia és a szocializmus

Vetési helyzet április 20-án
A földművelésügyi minisztérium közleménye

I hegyes vidék (Kárpátok és a Nyu
gati Érchegység) is maga mögött 
hagyta a négyes számú vidéket, bár 
az időjárási viszonyok a hegyvidé
ken rosszabbak voltak. Az ötös szá
mú vidéken 44.6 százalékban teljest 
tették az előirányzatot.

Vidéken a vetés helyzete a követ- 
kező;

Az egyes számú vidéken Szatmár 
megye vezet 95.8 szá.zaiTdkkal. Utá
na következik Bihn.r 91,1 százalék
kal. Ezen a vidéken a legutolsó Átad 
megye, amely bár nagy lehetőségek
kel’ rendelkezik, csak 60.90 
lókban teljesítette a tervet.

A kettes számú vidékeken 
len megyének som sikerült

széza-

egyet- 
tnlha- 

hdnla avotésl terv 80 százalékát. 
Egye*  nagy mezőgazdasági térülő
tökkel rendelkező megyék. mint Te
leorman. Ilfov, Ialomița. VUsca és 
Râmnicnl-Sărat. amc’.yek az, ország 
mezógazdnsAgi termel és íhnn jelen
tős szerepet töltenek be. a tervnek 
még 50 százalékát sem tclji-si'et
ték. Ezek a megyék nem indokolha'- 
ják a vetésben tanúsított súlyos ha
nyagságukat és a vetési Utón las
súságát. mivel minden foltétóh'ik 
meg yao ahhoz, hogy a veteatk

emberiségének nagy t&> 
Joszif Visszárionoyics 
Lenin müveinek láng-

dolgozó 
Mitója;
Sztálin, ...... .......... .
eszü továbbfejlesztője* 11. cimmeL 

A beszéd uóán az ülés részve
vői lelkes ünneplése között ol
vasta fel Vince János elvtárs a 
Sztálin elvtárshoz küldött távi
ratot. • ..

Vladimír Iljics Lenin 80. szü
letésnapja alkalmából tartott 
nagygyűlés a következő távira
tot küldte:
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MÁJUS L TISZTELETÉRE 
FOKOZOTTABBAN TÁ
MOGATJA A KULTUR-
MUNKÁT A GYEKEI IF

JÚSÁG
GYEKE. — (Levelezőnktől.) A 

mult rendszer átkos hagyomá
nya sokáig nyomta az amugyis 
kevésszámú gyekei ifjúságot. 
Gyekében 20 éven keresztül nem 
volt magyarnyelvű iskola- Ezt 
csak a népi demokratikus rend
szerünk s a Párt harca tette le
hetővé.

Az ifjúság pár évvel ezelőtt 
még nem is gondolt arra, hogy 
színpadon mozogjon. Ma már 
otthonosan lép fel a színpadra 
is. Nagy nehézséggel küzdünk 
még most is, minthogy még 
nincsen megfelelő kulturottho- 
nunk. Még nagjobb baj volt 
azonban, hogy az ifjúság ha
nyagságot és pontatlanságot ta
núsított a kulturmunkával szem
ben. Május 1. tiszteletére ezt a 
hibát is kiküszöböljük. A dolgo
zók nemzetközi ünnepe tisztele
tére a gyekei ifjúság megfogad
ta Jiogy fokozottabb mértékben- 
több lelkiismeretességgel . kap
csolódik be a kulturmunkába, 
tudva azt, hogy ezzel is a béke 
egyre erősebbé váló táborát erő
siti.

Elekes Irén, 
közművelődési felelős.

AZ ANALFABÉTA TANFO
LYAMOK EREDMÉNYEI A 
BÁNFFYHUNYADI JÁ
RÁSBAN
BÁNFFYHUNYAD — (Le

velezőnktől.) Az analfabéta tan
folyamok eredményeinek kiér
tékelésére gyűlést tartottak 
Bánffyhunyadon a pártszerve
zet, az ideiglenes bizottság s 
egy kolozsvári szaki zervezeti 
kiküldött részvételével. Megál
lapították, hogy bár az analfa
béták tanítása számtalan nehéz

ségbe ütközött, a tanfolyamok 
igen szép eredménnyel jártak. A 
járásban az analfabéták 60 szá
zaléka tanult meg írni és olvas
ni, az előirányzott 40 százalék
kal szemben. Az analfabéták 
mindenütt Írásbeli és szóbeli 
vizsgákon számoltak be végzett 
munkájukról. Bánffyhunyadon 
60 magyar anyanyelvű analfa
béta volt s ezek közül 44 tette le 
sikerrel a vizsgát.

A szakszervezeti kiküldött a 
beszámolókból megállapította, 
hogy a járásban élénk szakszer
vezeti munka folyik.

Vass Erzsébet.

MUNKÁSKLUBOT AVAT
TAK AZ ÉRMIHÁLYFALVI 
DOLGOZÓK
ÉRMTHÁLYFALVA? - (Tu

dósítónktól) Az érmihályfalvi 
élelmiszeripari vegyes szakszer
vezet a többi szakszervezetek 
cselekvő közreműködésével mun
kásklubot létesítettek a dolgo
zók számára. A járási ideiglenes 
bizottság a község központjá
ban levő legmegfelelőbb helyi
séget bocsátót; a szakszervezet 
rendelkezésére, s az üzemek 
munkásai önkéntes munkával 
rendbeszedték és berendezték a 
klubot. A klubnak van könyv
tára, rádiója, több sakkasztala, 
asztalitenisz felszerelése. Külön 
olvasószobával is rendelkezik. 
Az uj klub hétköznapokon 5-től 
10-ig, ünnepnapokon pedig egész 
nap a dolgozók rendelkezésére 
áll. , !

Az ; ünnepélyes megnyitón á 
dolgozók hálájukat fejezték, ki, 
a kulturális színvonaluk emelé
sére irányuló újabb gondosko
dásért s azért, hogy újabb lehe
tőségük nyílt hasznos szórako
zással tölteni el szabadidejük 
két. A megnyitó beszédet gaz
dag kultúrműsor követte. a> 

helybeli üzemek tánccsoport- 
jainuk és énekkarainak ,közre- 
müködéséveL

(b. f.) 
SZAVALÓVERSENY HID- 
ALMÁSON

HIDALMÁS- — (Levelezőnk
től.) A hidalmási MNSz-olvasó- 
körén, a politikai beszámoló 
után szavalóverseny indult, me
lyen a MNSz-tagok ■ s á gyere
kek vesznek részt. A versenyt 
szerdánként tartják. A verseny
anyagot nagyrészt a Művelődési 
Útmutató szolgáltatja. Minden 
szerdán négy személy áll ver
senyre s‘azonnal meg is kapja 
a bírálatot.

A verseny iránt hatalmas ér
deklődés mutatkozik. Szerdán
ként anyák, apák gyerekek, öre
gek és fiatalok sietnek a MNSz- 
székháza felé, hogy idejében ér
kezzenek és ülőhelyet kapjanak.

Clujeanu Jánosné.

A „Sintorgan" kollektivszerzödése 
a kulturmunka fokozását is lehetővé teszi

Ünnepélyes keretek 
között kötötték meg a 
Sintorgán dolgozói és 
vezetősége a kollek
tív szerződ est. A patto
gó Indulók, jelszavak 
lelkes hangulatot te
remtettek. A kollek
tivszerződés ismerteté
sét többször' szakította 
meg a dörgő taps. Az 
üzem dolgozói meg
elégedésüket fejezték 
ki á köllektivszerződéB 
iránt: a megnyíló nap
közi otthon, a munka 
megkönnyítése s a 
termelés érdekében fo
ganatosított Intézke
dések a dolgozók élet
színvonalának emelé

Követendő példa
MUNKA SPART KIADÁSA)(A ROMÁN

A brosúra néjgy dolgozó föld
műves feljegyzéseit . tartalmaz
za. A négy dolgozó földműves 
tagja volt annak a küldöttség
nek, amely az elmúlt esztendő
ben meglátogatta a Szovjet
uniót, s személyesen tapasztal
ta, hogyan dolgozik és milyen 
boldogan , él a szovjet kolhoz 
dolgozója.

Egyszerű szavakkal elbeszé
lik, milyen pompás dolgokat 
láttak a Szovjetunióban és mi 
hatot*  rájuk a legjobban.

Többek között leirják, milyen 
bőség és milyen jómód van a 
kolhozokban, hogyan élnek a 
kolhozparasztok: gyermekei, ho
gyan oldották meg a nemzeti 
kérdést stb. E brosúra igaz fé
nyében mutatja be a szovjet 
emberek életét és felvértezi a 
dolgozó parasztságot a kulákság 
hazugságai és rágalmai ellen. 
Ha elolvassuk a jegyzeteket, 
még szilárdabbá válik bennünk 

sét biztosító pontok 
kivívták az üzem 
munkásainak tetszését.

A kollektivszerződés 
az igazgatói alap 10 
százalékát biztosítja a 
kulturkollektiva ré
szére. Az összeget 
könyvtárunk gyarapí
tására, szükséges kul
turális eszközök be
szerzésére fordítjuk s 
igy fokozni tudjuk a 
dolgozók kulturális 
igényének kielégítését,. 
a művelődési színvona
luk emelését.

A kollektivszerződés 
megkötésének tisztele
tére kulturkollekti- 
vánk egyik csoportja

ellátogatott a volt zsi
dó kórházba, ahol az 
ARLUS rendezésében 
kulturelőadást tartott. 
A kórház dolgozói és 
betegei nagy szeretet
tel és örömmel fogad
ták a kultuiresoportot 
s hálás tapsokkal ju
talmazták azt a derűt, 
melyet magukkal hoz
tak. Pártunk nevelő 
hatásának megnyilvá
nulását látták az elő
adásban. A kulturkol
lektiva. vezetősége el
határozta, hogy kap
csolatot teremt több 
kórház ARLUS-köré- 
vei hasonló előadások 
rendezése céljából.

a meggyőződés, hogy dolgozó 
parasztságunk csak úgy , szaba
dulhat meg a szegénységtől és 
nyomortól, amelyben a múltbeli 
polgári-földesúri rendszer tar
totta, ha követi a Párt irányí
tását és kollektív gazdaságokba 
tömörül.

OLVASSÁTOK ÉS TANUL
MÁNYOZZÁTOK V. I. LENIN 

MUNKÁIT. A ROMÁN 
MUNKÁSPÁRT KIADÁSÁ

BAN MEGJELENT:
A nagy kezdeményezés. — Ho

gyan szervezzük meg a mun
kaversenyt?

Kari Marx
Friedrich Engels
A marxizmus három forrása és 

három alkotórésze.
,,Baloldaliság“, a kommunizmus 

gyermekbetegsége
A szövekezetekről
Lenin és Sztálin: A sajtóról.

Május 1 tiszteletére 
a kulturkollektiva vál
lalta egy kétfelvoná- 
sos színmű betanulá
sát. Az ünnepi előadást 
a tánc- és torna kol
lektíva bemutatójával 
egészítik ki.

A kollektivszerződés 
megkötése a béke mel
letti lankadatlan harc 
és határozott kiállás 
jegyében zajlott Jé- 
Ugyanezt á feladatot 
tűzi ki célul a kul- 
tur-kollektiva is.

Tömpe János, 
üzemi kulturfelelős.

Franciaországba való utazásom elölt 
választási kerületemből • való parasztok 

i látogattak meg. Azért jöttek hozzám, 
■ hogy segítségemet kérjék klubjuk meg
építéséhez. A kolhozelnök felvázolta a 
tervet. A tervben csodálatos, kétemeletes, 
oszlopos épület szerepelt.

— Kolhozunk jövedelméből egymillió 
rubelt áldoztunk az épületre — mondta 
büszkém az elnök. — Azon a területen, 
ahol klubunk emelkedik majd, nyolc hek
tárnyi földön fákat ültettünk, A cse
resznyefák és a ciprusok már egy méter 
magasak. Minden egyes cseresznyefa és 
minden ciprus mellé tölgycsemetét ül
tettünk.

— És miért csinálták ezt igy ?
Az elnök mosolyogva válaszolta:
— Úgy gondoljuk, hogy ötven, vagy 

száz év múlva a cseresznye fák, meg a 
ciprusok nem léteznek majd, azonban 
azok az emberek, akik leülnek a tölgyek 
alá, száz év múlva is megköszönik gon
doskodásunkat.

Ránéztem az elnök arcára, mely nyu
godt volt, mintha mindennapi dolgot 
mondott volna. Néztem mii-karját, s a 
mellét ékesítő kitüntetéseket: a sztálin
grádi érmet, a Berlin bevételéért kapott 
kitüntetést, a lengyel és cseh érmeket. 
A háború utolsó napjaiban vesztette el 
karját. Négy éven át sárban hóban 
menetelt a harcmezőkön, s vett részt a 
csatákban. És nem. számolta a napokat, 
nem látta az elmúlt éveket és hónapo-- 
kát. Egyetlen gondolat és egyetlen 1A- 
vánság éltette: az, hogy felszabadítsa 
hazáját, felszabadítsa az egész világot a 
fasizmus, a barna pestis átka alól, És 
most, bénán, idő előtt mcgőszillrr., nem 
•néhánu évre, s nem évtizedek számára 
ép:t. Látja az eltörendő nemzedékeket 
és ő, o szovjet föld ura, azokra gondol, 
akik majd az általa ültetett hatalmas 
fák árnyékában pihennek egykor. Négu 
óra hosszat egymás szavába vágva vá
zolták előttem választóim azt a tervet, 
amely átalakít in szülőfalu fukaf.

És amikor bnesuzásunk percében el
mondottam nekik, hogy Párizsba készü
lök t a Béke Hívei Állandó Bizottságá

Alexander Kornejcsuk:
Amit az egyszerű emberek gondolnak

nak meghívására,, észrevettem barátaim 
arcán a hirtelen változást. Megértettem, 
hogy barátságos . beszélgetésünket meg
zavarta mondatom, mely, a háborús ve
szélyre emlékeztetett.

—■ Jó utat kívánunk, — mondotta 
melegen a kolhozelnök. — Kérjük, adja 
át a szovjetparasztok üdvözletét a béke 
harcosainak!

Egy másodperccel később nuüaodt 
hangon ezt a kérdést szegezte nékem:

— Tudatában van-e az önök bizott
sága a háború minden tényezőjének?

Válaszomat meg sem várva tette 
hozzá:

— Ez nagyon fontos. Jegyezzék fel a 
háborús uszítok nevét, ne felejtsenek ki 
senkit, mert ha a háború megkezdődnék, 
aZ egész világon minden embernek is-> 
mernie kell azokat, akik ezt a háborút 
előkészít ették. Ami pedig minket illet, 
megtaláljuk mi őket minden tengeren és 
óceánon túl.

Nyugodt és csendes hangjában felis
mertem népe erejében való hűét s a vi
lág egyszerű embereinek erejét.

Négy nappal később Párizs felé repül
tem. Á repülőgépben fiatalember közele
dett felém és tüzet kért. Fclényujtottam 
gyufáskatuluámat. Az orosz betűket ol
vasgatta rajta.

— Albétn vagyok —■ mondta — oro
szul tanulok.

— Milyen rnntf az élet Albániában*
— Jó — felelte az albán — igen jó. 

Én szép.
Majd hosszasan és lelkesen beszélt 

azokról a nagyszerű, megvalósításokról, 
melyeket szocializmust építő kis országa 
eddig elért.

— Mennyire szükségünk van nekünk, 
albánoknak a. békére — mondta. —- Első 
izlmn építjük szabadon életünket. Most 
már senki sem felemlíthet meg: nem va
gyunk többé egyedül!

A repülőgép leszállt Párizsban. Ba
rátok, ismerősök jöttek elém, hogy üd
vözöljenek.

, A Bélka Híveinek Bizottságához na
ponta levelek és sürgönyök százai hoz
ták a jó híreket. A békéért való világ
mozgalom megtette földkörüli útját. 
Nagy ez a mozgalom. Győzhetetlen, 
mert a béke harcosainak élén a nagy 
Szovjetunió áll és vezetője Sztálin elv
társ, aki magasra emeli, a béke zászlaját 
és a népek testvéri együttműködésének 
lehetőségéért harcol.

Azonban veszedelmes és súlyos hiba 
volna alábecsülni ellenségeink erejét. A 
békének ezek az ellenségei nagyon jól 
tudják, hogy a katonai támaszpontok 
semmit sem érnek emberek nélkül. Ép
pen ezért most, amilyen mértékben nö-< 
vekszik a béke harcosainak tábora, a 
háborús uszitók sorainkba fogják kül
deni ügynökeiket, provokátoraikat, hogy 
közel férkőzzenek a kevésbbé szilárdak
hoz, hogy megmérgezzék lelkűket azzal 
az őrzéssel, hogy a háború elkerülhetet
len.

Párizsban egy beszélgetésünk alkal
mával ezeket mondta nekem a béke 
egyik harcosa:

— Beszélnünk kell a békéről, de az 
Egyesült Államok és a Szovjetunió kö
zötti háború mindenesetre elkerülhetet
len.

És hogy hízelegjen nekem, hozzá
tette:

— Ebben a háborúban a Szovjetunió 
legyőzi majd a kapitalizmust, legalábbis 
Európában. És úgy az önök, mint a mi 
számunkra az a legjobb, ha ez a győze
lem minél hamarább elérkezik.

Erre azt válaszoltam, hogy kijelenté
sét bizonyára megtapsolnák a háborús 
uszitók és dollárban fizetnék meg min
den egyes szavát. Csak hosszas vita

után győződött meg arról, hogy állás
pontja mennyire ártalmas.

Becsületesen és egyenesen meg kell 
mondanunk mindazoknak, akik igy gon
dolkoznak, mégha a béketábor tagjai is, 
mégha felelős helyet is töltenek be a 
békétábor tagjainak sorában, hogy ezek 
a szavak: a háborús uszitók. szavai.

Mert ezek a szavak nem mások, mint 
átkos provokációk mélyekkel alá akarjál: 
ásni munkánkat, alá akarják aknázni 
mozgalmunk legfontosabb helyeit, s me
lyekkel a háború árnyékát vetítik á bé
kéért folytatott aktív harcunkra. A 
Szovjetunió és az Egyesült Államok kö
zötti együttműködés, valamint a többi ka
pitalista állam közötti együttműködés 
nemcsak lehetőség, hanem, — ahogy a 
nagy Lenin és a nagy Sztálin bennünket 
tanít, — bebizonyított ténnyé vált a béke 
éveiben és a háború idején, amikor 
együtt harcoltunk az emberiség nagy el
lensége, a fasizmus ellen.

A bék*  ellenségeinek mindezekkel a 
kihívásaival szemben nagyon ébereknek 
kell lennünk és szánakozás nélkül le kell 
lepleznünk ezeket a végzetes „elmélete- 
ket“, amelyek szemben állnak a békét 
védelmező ügyünkkel. Meg kell semmi
sítenünk az elkerülhetetlen háborúról 
való „elmélet éke t“, s azt az „elméletet", 
hogy a kapitalista államok és a. Szovjet
unió, valamint a népi demokráciák kö
zötti, hosszú évekig tartó békés együtt
működés lehetetlen. Nem a háború az, 
amely elkerülhetetlen, hanem, a béke. 
Éspedig azért, mert, a béke erői meg
számlálhatatlanul nagyobbak, mint a há
borúé.

A béke elkerülhetetlen, mert az egy
szerű emberek megszázszorozták, meg
növelték erejüket a fasizmus ellen foly
tatott háború óta.

A bél;r '’lIzrrüThctr.tlf’.n, mert a béke 
híveinek száz és százmilliós seregének 
elén a szovíotvcp és nagy ve
zetője, Sztálin elviért áll, aki lángcszó- 
vei megmutatta a világ népeinek azt a 
viláans utat, mely a békéhez, a népék 
tarái fúgához cs együttműködéséhez 
vezet.
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Az Egyesült Államok kormánya felelős 
a Szovjetunió határának megsértéséért

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Április 18-án A. 
Kirk, az Egyesült Államok 
moszkvai nagykövete, Gromiko 
szovjet külügyminiszterhelyet
tesnek a szovjet kormány ápri
lis 11-i jegyzékére válaszként az 
USA kormánya részéről a kö
vetkező jegyzéket nyújtotta át:

— Az Amerikai Egyesült Ál
lamok nagykövete tiszteletét fe
jezi ki a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok Szövetsége kül
ügyminiszterének és a külügy
minisztérium 1950. április 11-i 
jegyzékére utalva, tisztelettel 
kijelenti ,hogy az egyetlen ame
rikai katonai repülőgép, amely 
1950. április 8-án a Baltikum 
térségében volt, az Egyesült Ál
lamok haditengerészeti repülőra
jának pPrivateer“-tipusu re
pülőgépe volt, amely ezen a na.- 
pon elveszett és azóta legénysé
gének semmi nyomát sem talál
ták. Az Egyesült Államok hadi
tengerészeti repülőrajának ez a 
repülőgépe 10 embert vitt fedél
zetén. Teljesen fegyvertelen 
volt. A repülőgép Wiesbadenből 
greenwichi idő szerint reggel 10 
óra 31 perckor emelkedett fel, 
hogy repülést végezzen a Balti
tenger felett és két és félóra 
inulva rádión közölte, hogy át
haladt a németországi angol 
megszállási övezet partvonala 
felett. Az amerikai légihaderő 
minden repülőgépe azzal a szi
gorú utasítással végzi repüléseit, 
hogy kerülje el a berepülést 
bármely külföldi terület fölé,

A szovjet kormány válasz jegyzéke
Április 21-én A- J. Visinsz.kij, 

a Szovjetunió külügyminisztere 
A. Kirknek a szovjet kormány 
következő válaszjegyzékét nyúj
totta át:
—• Válaszul az Amerikai Egye

sült Államok kormányának ez 
év április 18-i jegyzékére, a 
Szovjet Szocialista Köztársasá
gok Szövetségének kormánya 
szükségesnek tartja kijelenteni 
a következőket:

— Mint a szovjet kormány 
április 11-i jegyzéke már közöl-

M Ham népi hadsereg 
partrassállt Hainan szigetén
KANTON. — (Agerpres.) Az 

. Uj Kina hírügynökség közli: A 
Hainan sziget felszabadi'ásáért 
folyó hatalmas hadműveletek 
sorâți a kinai népi hadsereg 1. 
hadseregének egységei Lujcseu 
félsziget pereméről kiindulva, 
április 17-én a sziget fővárosa 
tói, Hojkovtól nyugatra mintegy 
40—50 kilométernyire Hainan 
szigetén partraszállftak.

A harcok során a néphadsereg 
egységei egymásután törték át a 
Kuomintang csapatoknak a sziget 
északi részében fekvő állásait és 
megsemmisítették a Kuomintane 
391 számú ezredét, tuneily azon a 
•Üdéken állomásozott,

A néphadsereg más egységei Fűk- 
»hán helység közelében mégsemm- 
siticttek két Kuommtang ezredet.

A partraszállást megelőző hadmű
veletek során a néphadsereg egysé
gei felszabadi tották a Hainantói 
északra fekvő Wni-Csou szigetet, 
ahol 2000 foglyot ejtettek és jelen
tős mennyiségű fegyvert és lőszer: 
zsákmányoltak.

szigete - anv.ly Formoza 
(Taiwan) után a második Jegna- 
gyohh kinai sziget*  — 13.970 négy- 
zetmérföíd (47.497 négyzetkilométer) 
nagyaágu és hárommillió lakosa van. 
Három kiváló kikötővc-1 rendé,Ike- 
tik.

A hegyes sziget gazdag ásvány! 
kincsekben, vasban, aranyban, ólom
ban, cinkben ős kőolajban. M^ő- 
gazdnaági kincsei, közűi első helyen 
H, rizs. a. gyapot, a cnkomád és az 
amerikai mogyoró élj. Kvontc há

ha hiányzik a külön engedély 
az érdekelt külföldi kormány 
részéről a berepüléshez-

__Az Egyesült Államok ré
széről megejtett vizsgálat arra a 
meggyőződésre vezet, hogy az 
Egyesült Államok haditengeré
szeti repülőrajának említett re
pülőgépe alávetette magát ezek
nek az utasításoknak és nem re
pült a Szovjetunió semmiféle 
területe fölött, vagy a Szovjet
unió által megszállt terület fö
lött. vagy a területeket érintő 
territoriális vizek fölött.

— A szovjet külügyminiszté
rium említett jegyzékében a 
szovjet kormány elismeri*  hogy 
1950 április 8-án, moszkvai idő 
szerint 5 óra 30 perckor vadász
gépeinek egyike rálőtt egy ame
rikai repülőgépre.

— Annak alapján, hogy az 
egyetlen amerikai repülőgép, 
amely ebben az időpontban a 
Baltikum térségében a levegő
ben volt, az Egyesült Államok 
haditengerészeti repülőrajának 
fentebb említett fegyvertelen re
pülőgépe volt, valamint annak 
alapján, hogy ez a repülőgép 
nem repült át semmiféle külföl
di terület, vagy territoriális vi
zeket, Németország partvonalá
nak átszelése után, azt a követ
keztetést kell levonni, hogy a 
szovjet katonai repülőgép a 
fegyvertelen amerikai repülőgé- I 
pet a nyilt tenger felett lőtte, ‘ 
aminek következtében a repülő
gép elpusztult.

— Az Amerikai Egyesült Ál- 

té, az az amerikai repülőgép, 
amely Libavától délre a szovjet 
határt megsértette, ellenőrzött 
adatok szerint egy négymotoros
B. 29-es katonai repülőgép („re
pülőerőd") volt, amely nemcsak- 
hogy nem engedelmeskedett a 
szovjet vadászok felszólításának, 
hogy kövesse őket és szálljon le 
a repülőtérre, hanem tüzet nyi
tott a szovjet repülőgépekre. Az 
élen haladó szovjet vadászgép 
kénytelen volt a tüzet viszonoz
ni, mire az amerikai repülőgép a

rom termést takarítanak be.
Az elmúlt évtizedekben Haimn 

szigetét amerikaiak, angolok, fran
ciák, japánok és a kinai kapitalis
ták zsákmányolták ki.

A sziget dolgozó lakossága hő
siesen és s-akadatlanul ellcnsz'gült 
elnyomóinak. 1Q27—1937 közö't — 
az agrárforradalom idején — a Kí
nai Kommunista Párt .vezetésével 
megalakult a hainani -lakosságból a 
munkások és földművesük vörös 
hadseregének független hadosztálya, 
amely erőteljes harcot folytatott a 
Kuomintang banditahadsorog ellen, 
majd a japán megszállás után ge- 
rillaharcot vívott a japán és Kno- 
mintnng-csapatok egyesitett ereje 
ellen.

A japánejlones háború befejezése 
előtt Hainan szigetének néphadsere
ge már 10.000 főt számlált és a szi
get északi és keleti partján japán
ellenes demokratikus urailmat léte
sített. Ezek a csapatok Csnng-Káj- 
Se.k sok tómudá-sát. verték vissza, 
megtartották, megszilárdították és 
kiterjesztptték eredeti táma.s/.port
jaikat. vegiil is a sziget háromne
gyed része ellenőrzésük alá kcríj't. 
Most ezek a csapatok és (11 sziget 
egész dolgozó lakossága szorosan 
együttműködnek a néphadsereg 4. 
hadseregével, a maradék Ktiomin- 
t-ang megsemmisítésében.

A felszabadító néphadsereg 4. 
hadseregének egyik egysége április 
18-án felszabadította Llntln-szigetct, 
a Knomintang utolsó támnsz.pont.jót, 
a Peari-folyón. A partraszállási had
műveletek csak három árát tartót' 
tat, reggel 7-tőí 10-ig. i 

Lám ok nagykövetét megbízták, 
hogy a legkomolyabb formában 
tiltakozzék a nemzetközi jog és 
az államok közötti békeszeretó 
magatartás legelemibb szabá
lyainak megsértése ellen. Az 
Egyesült Államok kormánya kö
veteli, hogy a szövjet kormány 
haladéktalanul gondos vizsgála
tot foganatosítson ebben az ügy
ben .annak érdekében, hagy 
meggyőződjék a fentebb kifejtett 
tények helyességéről.

— Az Egyesült Államok kor
mánya követeli továbbá, hogy a 
szovjet légi erőknek a legszigo
rúbb, kategórikus utasításokat 
adják arra, hogy semmiféle 
ürüggyel se ismétlődhessenek 
meg hasonló incidensek, ame
lyek nyilván megnehezítik a bé
kés és korrekt nemzetközi kap
csolatok fenntartását

— Az Egyesült Államok kor
mánya biztosan elvárja hogy a 
szovjet kormány a vizsgálat be
fejezésével sajnálkozását fejezi 
ki repülőinek törvénytelen és 
provokációs viselkedése miatt és 
gondoskodni fog arról, hogy 
azok, akik ezért a cselekményért 
a felelősséget viselik, haladék
talanul és szigóru büntetésben 
részesüljenek .valamint a béke
szerető népek között kialakult 
szokásoknak megfelelően meg
felelő kártérítést fog fizetni az 
amerikaiak provokálatlan pusz
tulásáért és az amerikai va
gyontárgy megsemmisítéséért.

tenger felé vette az irányt és 
elrepült.

— Ezek a tények, amelyeket 
a megfelelő vizsgálat állapított 
meg. Az Egyesült Államok kor
mányának április 18-i jegyzéké
ben egész sót alaptalan kijelen
tés van, amelyet a pontosan 
megállapított tények -megcáfol
nak. Ebben a jegyzékben az 
Egyesült Államok kormány a 
például kijelenti, hogy az egyet
len amerikai katonai repülőgép' 
amely április 8-án a Baltikum 
térségében ö levegőben volt, az 
Egyesült Államok haditengeré
szeti repülőrajának „Privateer"- 
tipusu repülőgépe volt. Ezzel 
szemben pontosan megállapítot
ták, hogy a szovjet terület fe
lett Libavától délre, egy B. 29- 
es repülőgép (.,repülőerőd") re
pült. amerikai felségjelekkel. ■

— Az Egyesült Államok kor
mánya kijelenti- hogy a fentebb 
említett repülőgép nem sértette 
meg a szovjet határokat és nem 
volt fel fegyverezve. Ezzel szem
ben. ellenőrzött adatok szerint, 
amelyek a szovjet kormány bir
tokában vannak, az amerikai B. 
29-es repülőgép („repülőörőd") 
ez év április 8-án megsértette a 
Szovjetunió állami határát: .Li
bává térségében, 21 kilométerre 
hatolt he a Szovjetunió területé
re és rálőtt a szovjet vadászgé
pekre. Ezek a tények teljesen 
megcáfolják az Egyesült Álla
mok kormányának kijelentéseit 
arról, hogy az amerikai repülő
gén nem sértette mer a Szovjet
unió hntárnib valamint arról is, 
hogy a gén állítólag nem volt 
fel fegyverezve.

E lények világánál az 
Egyesüli Államok kormányának 
fon ternii tett, kijelentéseit, nem le
het. másként értékelni, mint, kí
sérletet arra, hogy kitérjen a fe
lelősség elöl a nemzetközi jog 
durva megsértése miatt

— Az Egyesült Állomok kor
mánya jegyzékében, azt ifi kije
lenti, hogy „követeli, adjanak a 
szovjet légierőknek legszigorúbb 
és kategórikus utasításokat" n 
hasonló Incidensek megismétlő
désének elkerülésére, hogy az 
incidensért a felelősséget állító
lag szovjet részről kall viselni 
és ra utóbbi kártérítést tartozik

Wlegvédjük
(Vezércikkünk fcAytaiása)

kapcsolódtak be a földkerekség 
minden részén ebbe a nemes 
mozgalomba és szilárd elhatáro
zással az egész világra kiterje
dő békefronton veszik fel a har
cot az imperialisták háborús tö
rekvései ellen. E mozgalomban 
a világbéke hívei hatalmas tá
maszra találtak . a Szovjetunió
ban, amely legyőzhetetlen erejé
vel és töretlen tekintélyével tá
mogatja a béketörekvéseket A. 
Szovjetunió mint a szocializmus 
és a demokrácia erőit tömörítő 
imperialistaellenes béketábor ve
zetője sztálini külpolitikájával 
hívem következetesen harcol a 
békeeszmények diadaláért és 
minden lehetőséget megragad, 
hogy a nemzetközi porondon 
ezeket az elveket érvényesítse.

A Szovjetunió legyőzhetetlen 
ereje az a hatalmas támasz, 
amely bizakodással és reménysé
gekkel tölti el a béke minden hi- 

•vét, A Szovjetunió, amidőn az 
atomfegyver betiltásáért és a 
nagyhatalmak békepaktumának 
megvalósításáért harcol, a béke
vágyó emberiség leghőbb óha
jait fejezi ki Az a szilárdság és 
következetesség, amellyel a 
Szovjetunió sikraszáll a béke 
ugye mellett, arról tanúskodik, 
hogy az imperialista háborús 
gynjtogatók merényletterveinek 
megvalósítása hatalmas akadá
lyokba ütközik.

A Tass ismert közleménye, 
amely bejelentette, hogy a Szov
jetunió már 1947 óta ismeri az 
atombomba titkát, de az atom
energiát békés célokra használ
ja fel. nagy lelkesedést váltott 
ki a béke minden egyes hívé
ben. Ez a bejelentés ugyanis 
szétzúzta az amerikai imperialis
táknak azt a reményét, hogy 
mint az atomfegyver birtokosai, 
rákényszerithetik akaratukat a 
világTa és az atomfegyver segít
ségével elérhetik célkitűzései
ket.

A demokratikus béketábornak 
ez a győzelme az egész békesze
rető emberiség győzelmét is je
lentette egyben. A béke minden 
egyes híve nagy elégtétellel vet
te tudomásul, hogy az atom
monopóliumra alapozott ameri
kai imperialista diplomácia ösz- 
szeomlott. Nyilván azonban a 
háborús lázálom megszállottjai 
nem egykönnyen törődnek bele 
abba, hogy háborús terveiket 
meghiúsítsák.

A Béke Hívei Világkongresz- 
szusának Állandó Bizottsága 
Stockholmban tartott legutóbbi 
ülésszakán megvitatta a nem
zetközi helyzetet és arra a kö
vetkeztetésre jutott, hogy a bé
ke híveinek legidőszerűbb köte
lessége, hogy erélyesen szánja
nak síkra az atomfegyver felté- 
telnélkiili betiltása mellett A

fizetni áz amerikai repülőgép 
elpusztulásáért

— A szovjet kormány nem ve
heti figyelembe a fentebb emlí
tett követeléseket, mert azok 
nyilvánvalóan értelmetlenek és 
mindennemű alapot nélkülöznek. 
Nem nehéz megérteni, hogy bár
mely ország bármely repülőere- 
je, amely köteles megóvni a ha
tárok sérthetetlenségét, abban 
az csriljcn, ha hazájának hatá
rait egy külföldi repülőgép meg
sérti, pontosan Ugyanúgy járt 
volna cl, mint ahogyan a szovjet 
légierő eljárt.

— Az amerikai kormány jegy
zéke azt’ állítja, hogv az ameri
kai repülőgép, amely megsér
tette a Szovjetunió hri'ármt, 
balesetet szenvedett. A szovjet 
kormánynak nincsenek adatai 
erre vonatkozólag, de ha az 
amerikai repülőgép valóban el
pusztult. úgy a felelősség n 
pusztulásért kizárólag azokat. az 
urakat terheli, akik arra köte
lezlek az amerikai repülőgépet, 
hogy hatoljon be szovjet terü
letre, a szovjet védelmi beren
dezések lefényképezése xérdeké 
ben ró ezzel arra ké'zt ették, 
hogy megsértse a nemzetközi 
jogot és a szovjet határok sért
hetetlenségét.

— Ami a szovjet repülőknek 
szóló nteatáat illeti, amelyről

a békét!
stockholmi értekezlet felhívás
sal fordult a béke minden hívé
hez» hogy egységesen követel
jék az atomfegyver betiltását és 
ellenőrzését, nyilvánítsák hábo
rús bűnösnek azt a kormányt, 
amely elsőnek használja bár
mely ország ellen az atomfegy
vert Ezt a felhívást a világ 
minden részén az emberek száz
milliói Írják alá és juttatják 
kifejezésre azt az óhajukat, hogy 
erélyesen küzdenek e tömeg
pusztító fegyver felhasználása 
ellen.

Hazánk, a Román Népköztár
saság egész népe nagy lelkese
déssel kapcsolódik be a Béke 
Híveinek e nagyszabású akció
jába. Országunk dolgozói a Ro
mán Munkáspárt vezetésével az 
állami terv teljesítésével és túl
szárnyalásával küzdenek a 
Szovjetunió-vezette béketábor 
megerősítéséért. Dolgozó népünk 
tudja, hogy a munka terén elért 
teljesítményeivel és a béke vi
lágmozgalom akcióiba való egy
séges bekapcsolódással veszi ki 
részét a béke megvédéséért ví
vott nagyszerű hareban. Ezt a 
harcát összekapcsolja a belső és 
külső ellenségek elleni küzde
lemmel. A munkásosztály élcsa
patának vezetésével dolgozó né
pünk kíméletlenül leleplezi azo
kat a reakciós elemeket akik 
háborús rémhírek terjesztésével 
és különböző más módon az im-, 
perialista háborús gyújtogatok 
szolgálatába szegődtek.
A romániai Magyar Népi Szö

vetség, országunk dolgozó ma
gyarságának tömegszervezete» 
cselekvő részt vállal e békeharc
ban. Küzd a sovinizmus, a na
cionalizmus és a kozmopolitiz- 
mus minden formája ellen, küzd 
az egyházi reakció cselszövései 
ellen és kíméletlenül leleplezi 
az imperializmus e mérgező 
fegyvereinek terjesztőit, a béke 
ellenségeit.

A Román Népköztársaság 
dolgozó magyarsága a román 
néppel testvéri és harci szövet, 
ségben minden erejével harcol a 
háborús uszitók véres terveinek 
meghiúsításáért, békés és boldog 
jövőnk biztosítása érdekében. E 
harc kimenetele nem lehet két
séges, mert a világ népeinek 
legféltettebb kincse: a béke meg
védéséért, a győzelmes szocializ
mus nagy országa, a legyőzhe
tetlen Szovjetunió és annak 
nagy és bölcs vezére, Sztálin 

. elvtárs vezetésével harcolunk.
Meg vagyunk győződve, hogy 

Népköztársaságunk minden be
csületes magyar lakosa, feleke
zeti különbség nélkül, aláírásá
val is hozzáíárul a békeharo 
megerősítéséhez, harcol az atom
bomba betiltásáért és háborús 
bűnösnek minősíti azt a kor
mányt. amely elsőnek használja 
bármely állam ellen az atom
fegyvert

az amerikai jegyzék beszél, meg
felelő utasítás már régen létezik 
és semmiféle modósitásra sincs 
szükség. Ez az utasítás igy. 
hangzik: Ha egy külföldi repülő
gép megsérti a Szovjetunió ha
tárait és behatol szovjet terű-*  
letre, a szovjet repülők kötele
sek arra kényszeríteni, hogy le
szálljon egy szovjet repülőtérre, 
ellenállás esetén pedig nyissanak 
rá tüzet.

— Végül a szovjet kormány 
szükségesnek tartja, hogy külö
nösen felhívja n figyelmet arra, 
hogy az Egyesült Államok kor
mánya — amirtt» április 18-i 
jegyzéke alapján meg lehet Ítél
ni — a Szovjetunió kormányá
nak április 181 jegyzékére való 
tárgyilagos válasz helyett fedezi 
egyes alattvalóinak törvénytelen 
cselekményeit., akik a nemzet
közi jog általánosan elismeri! 
szabályainak durva megtertéső- 
vol szennyeztek lm magukat

— A kifejtettek alapján a 
szovjet kormány fenntartja nz 
Egyesült Államok kormányánál 
kifejezett tiltakozását nz ellen, 
hogy nz nmerikai katonai repü- 
lőtrcn durván megsértette n 
szovjet, határokat.

A. Kirk ur közölte, hogy a 
fenti jegyzéket kormánya tüdő*  
mására hozza,
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A dolgozók békéi akarnak!
KOLOZSVÁR. — A Béke Hivei Világkongresszusa Állandó 

Bizottságának ülése óta szerkesztőségünkbe egyre több levél ér
kezik, munkásoktól, dolgozó földművesektől és haladó értelmisé
giektől ,akik egyhangúan csatlakoznak a béke szerető népek har
cához. A dolgozók szocialista in unkaversenyekkel, norma túlszár
nyalással és a minőség feljavításával küzdenek, hogy megakadá
lyozzák egy njabb véres háború kirobbantását.

„Munkámmal járulok hozzá 
a béke megvédéséhez*...

Én, mint dolgozó nő, munká
val akarok hozzájárulni a béke 
megvédéséhez. A közös célért 
folytatott erős küzdelem adja 
meg nekünk a jogot, hogy kö
veteljük a békét és tiltakozzunk 
a háborús uszítok mesterkedései 
ellen, akik újabb vértenger árán 
akarják megszerezni a világ
hatalmat.

Egész életemen át munkával 
kerestem meg mindennapi ke
nyeremet. Csak most látom 
meg, hogy mennyire kihasznál
lak a régi kizsákmányoló rend
szerben. A tőkés-földesúri rend
szer felszámolása után érzem, 
hogy magam és a közösség ja
vára dolgozom. A szocializmus 
felépítéséhez és a békéért har
coló dolgozó emberek munkájá
hoz szocialista munkaversennyel 
járulok hozzá. Üzemünkben 
egyetlen munkás sincsen, aki ne 
kapcsolódna be a szocialista 
munkaversenyekbe. Napról-nap- 
ra nagyobb eredményeket muta
tunk fel, amelyeket nem va

Ünnepi műszak Május 1 tiszteletére
A resicai „Sovrommetad" munkásai, technikusai' mérnökei lelkeshangulatu gyűlés keretében elha

tározták, hogy Május 1 tiszteletére ünnepi műszakot tartanak. U gvanakkor a következő felhívást 
bocsátották ki: !

Felhívás
AZ ORSZÁG ÖSSZES MUNKÁS AIHOZ, TECHNIKUSAIHOZ. MÉRNÖKEIHEZ

ELVTÁRSAK!
' Tíz nap választ el Május El
sejétől amikor az egész világ 
dolgozói seregszemlét tartanak 
harei erőik felett és amikor 
minden ország munkásai kifeje
zést adnak harci összetartásuk*  
nak. '
Minden ország dolgozói ugyan

akkor kifejezésre juttatják ha
tártalan szeretetüket a győzedel
mes Szocializmus Nagy Országa, 
a Szovjetunió iránt, a dolgozó 
emberiség lángelméjü vezetője 
és tanítómestere, J. V. Sztálin 
iránt.
A Román Munkáspárt vezeté

sével országunk dolgozói Május 
Elsejét fokozott lendülettel kö
szöntik abban a harcban, ame
lyet njabb és újabb sikerek el
éréséért, az állami terv teljesíté
séért és túlszárnyalásáért, a szo
cializmus építéséért folytatnak

— Május Elseje tiszteletére 
mi. a resicai „Sovrommetal" 
munkásai, technikusai, mérnökei 
és tisztviselői >a szovjet emberek 

gazdag tapasztalatainak szem-

fi békéért folytatott harc jegyében emlékeztek 
meg az ország dolgozói Lenin elvtársról, 

születésének 80. évfordulóján 
Emlékünnepély a kolozsvári Diákházban

'(Első oldali cikkünk folytatása)

A Diákhoz kistermében ünne- 
péív keretében emlékeztek meg 
Kote^yfij- -,’>>lgr>zói Lenin szül.' 
télének 8(> évfordulójáról. .V 
ünnepi ülést Mitoserii Emanoil 
elvtárs, n Román Munkáspárt k(>" 
loz.«r.iei’,'”i vezetőségnek titkára 
nyitotta meg, majd átadta a szót 
Váradi János elv’ársnak a me
gyei vezetőség tagjának.

Lenin egész életét a proletáriá- 
fcns ügyónek, a kapitalista elnyo 

gyunk hajlandók átengedni a 
háborús uszitók ügynökeinek.

Ambrus Ilona, 
a „December 30“ Termelő

szövetkezet dolgozója.
A MNSZ KOLOZSVÁRI 
V. KERÜLETI SZERVE
ZETÉNEK TAGJAI BÉ- 
KEGYÜLÉST TARTOT
TAK

A Magyar Népi Szövetség V.- 
ik kerületi székhazában csütör
tökön este békegy ülésre gyűl
tek össze a dolgozók. Mint a vi
lág valamennyi békeszerető né
pe, úgy itt is egy emberként 
tüntettek a béke .mellett. Öre
gek, ifjak, anyák és hadi özve
gyek gyűltek össze, hogy meg
hallgassák a békebizottsági ta
gok felvilágosító beszédét.

Timófi Györgyné beszélt, utá
na Vajda Lajos, a 3-as számú 
elemi iskola igazgatója, akik 
ismertették a Béke Hivei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának felhívását. Elmondották, 
hogy miért kellett két táborra 
szakadnia az emberiségnek. Be
széd közben többször felhangzot
tak a béke jelszavai. „Békét 
akarunk, azért harcolunk!" 
Sztálin, a béke őre és egyéb jel-

ÉS TISZTVISE LÖTHEZ! 

előtt tartásával vállaljuk, hogy 
április 27-én ünnepi műszakot 
tartunk. Az ünnepi műszakon 
keresztül juttatjuk kifejezésre el
határozásunkat a béke megvédé
sére a Román Népköztársaság 
virágzásának s megerősödésének 
biztosítására, Kifejezést adunk 
ugyanakkor összetartásunknak a 
nemzetközi proletáriá tussal és 
minden dolgozóval aki harcol az 
angol és amerikai háborúra 
gyújtogató imperializmus ellen.

— Ezen ünnepi műszaknak a 
keretében küzdeni fogunk a kö
vetkező eredményekért:

— az eddigi legnagyobb ter
meléséit,

■ — a legnagyobb termelékeny
ségért,

— a legnagyobb mértékű ta
karékosságért és ■

— a legjobb minőségű ter
mékekért.

A munka és a termelési folya
mat helyes megszervezésével, a 
8 órai munkaidő teljes mértékű 
kihasználásával, a holtidő kikü

más igájából való felszabadi’ásá*  
nak szentelte, — kezdte beszédéi 
Váradi János elvtárs. — Marx ér- 
Engels halála után ac emberiség 
nem ismert Leninhez hasonk’ 
lángelméjü gondolkodót. Senk: 
sem tudta Leninhez hasonlóan 
legyűrni, Ö6szeroppantani a pro 
lctáriátus ellenségeit. Lenin szít- 
le’e't forradalmár volt, a fórra 
dalom vezetésének felülmúlhatni" 
lan mestere, aki világosan előre- 
lá’ta az események alakulását, 
tisztán és pontosan megjelölte az

I szavakat zúgott az egybegyült 
I tömeg.
! A lelkesítő beszédek után töb

bek között felszólaltak Jakabffy 
Tivadar, Babos György és má
sok, akik lelkesedéssel beszéltek 
az építő munkáról és a békesze
rető népek legyőzhetetlen erejé
ről. A jelenlevők egyhangúan 
csatlakoztak a Béke Hivei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának felhívásához és követel
ték az atomfegyver feltételnél
küli betiltását.

Kosári Ibolya., 
levelező.

„LÁTTAM AZ ELMÚLT 
HÁBORÚ BORZALMAIT"

„Tizenhat éves korom óta dol
gozom a kolozsvári állami por
celán-üzem korongoló-osztályán. 
Azelőtt iskolába jártam és sze 
rettem volna tovább tanulni. A 
kizsákmányoló rendszerben szü
leimnek csak annyi fizetésük 
volt, hogy alig tudtuk tengetni 
életünket, egyik napról a má
sikra. A felszabadulás után lá
tom azt, hogy csak békés épitő 
munkával biztosíthatjuk saját, 
és gyermekeink jövőjét. A há
borúnak még csak hírét sem 
akarom hallani. Mint gyermek, 
láttam az elmúlt háború borzal
mait. Fogadom, hogy a munká
ban fegyelmezett leszek, nor
mám túlszárnyalásával és a mi
nőség feljavításával fogok hoz
zájárulni a békdtábor megerősí
téséhez."

Tarkanyi Anna,
a, kolozsvári állami porcelán

gyár munkása.

szöbölésével, az igazolatlan mu
lasztások felszámolásával ,a ko
hók, gépek és szerszámok foko
zott karbantartásával, a hulla
dék csökkentésével, a belső erő
források hiánytalan kihasználá
sával eltökélten fogunk dolgozni 
és küzdeni, hogy az ünnepi mű
szakban elért eredményeket ál
landósítsuk ,hogy ezek az ered
mények ösztönzést adjanak újabb 
győzelmek számára az állami 
terv teljesítéséért, a szocializ
musnak országunkban való fel
építéséért folytatott küzdelem
ben.

Abban a meggyőződésben, 
hogy minden termelési siker 
erős csapás a háborús gyujto- 
gatókra és értékes támogatás a 
béke erői számára, felhívjuk or
szágunk összes dolgozóit» tartsa
nak az üzemekben és intézmé
nyekben ünnepi műszakot Május 
Elseje tiszteletére.

A resicai „SOVROMME- 
TAL"-üzemek munkásai, 
technikusai, mérnökei és 

tisztviselői.

utat, amely a proletariátus győ
zelméhez vezetett.

A továbbiakban Váradi elv’árs 
rámutatott Lenin életének egyes 
fontosabb állomásaira, majd igy 
folytatta: Lenin — Sztálin elv- 
' árasai együtt — a Bolsevik Párt 
és a Szovjetállam megalapítója, 
az emberiség történetében uj kor*  
szakot nyitó Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom szervezője és 
mozgatója. Lenin a monopolkapi
talizmus időszakában az imperia
lizmus időszakában élt, amely a

kapitalizmus utolsó szakasza. A 
proletárforradalmak korszakában 
élt, amikor az imperializmus el
lentmondásai a végsőkig kiéle
ződtek, amikor a proletáriátus 
számára felvetődik a kérdés: köz
vetlenül, nyilt rohamot indítani 
a kapitalizmus megdöntéséért, sa
ját és az összes kizsákmányoltak 
felszabadiitásáért. Marx és Engels 
megvetették a ’udományos szo
cializmus alapjait. Leniné a tör
ténelmi érdem, hogy a tudomá
nyos szocializmus forradalmi el" 
mél étét megtisztít ot ta a jobboldali 
szociáldemokrácia opportun íz
musának és "eformizmusának 
F.ennyétől. Lenin rámutatott ar
ra. hogy a kapitalista országok 
egyenlőtlen fejlődése következté
ben a proletárforradalomnak nem 
feltétlenül egyszerre kell kitör
nie az összes országokban. A for
radalom lehetséges az országok 
egy csoportjában, vagy akár 
egyetlen országban, legyen bár az 
elmaradott, ha az imperializmus 
lánca ott gyengébb.

Váradi elvtárs rámutatott Le
nin szerepére a Bolsevik Párt 
megteremtése, a párt taktikájá
nak és stratégiájának kidolgozá
sa terén. A leninizmus a világ 
proletáriátusának mindent le
győző erejét képezi. A leninizmus 
a proletariátus legfőbb kincse és 
harci fegyvere az imperializmus 
ellen — fejezte be beszédét' Vá
radi János elvtárs.

Schweiger Laj°s elvtárs a RMP 
megyei vezetőségének tagja, mi
után megemlékezett Lenin életé
ről és munkásságáról, igy foly
tatta:

•— Sztálin elvtársra várt a 
nagyszerű feladat, hogy tovább 
folytassa a Lenin által megkez
dett müvet és tovább vigye a 
marxizmus-leninizmus elméletét. 
Sztálin dolgozta ki a szocializmus 
és a kommunizmus felépítésének 
lehetőségére vonatkozó tanítást. 
Továbbfejlesztette és mesterien al
kalmazta a lenini taktikát és stra

A milicia fontos felhívása 
a személyazonossági igazolványok 

kiváltására vonatkozólag
KOLOZSVÁR. — A kolozsme-gyei 

milícia tudomására hozza azoknak, 
okik még nem jelentkeztek az uj 
személyazonossági igazolványok ki
állításáért. — bár szükséges okmá
nyaik hiánytalanul megvannak —, 
hogy személyazonossági igazolvá
nyaik kiállítása végett sürgősen jr- 
lemkazzenek a megyei milicia szék
hazában (bejárat Eötvös-ntca felől).

A bejelentő hivatalhoz beosztott 
személyzet napokon belül a megye 
falvaiba száll ki, ezért fizok, akik 
az uj Személyazonossági igazolvá
nyaik kiállításáért még nem jelent
keztek. naponta reggel 8 órától este 
8 óráig jelentkezhetnek (Délben 
2—5 óra között is működik a hiva
tal, tehát bejegyzéseket eszközöl
nek.)

A kolozsvári közintézmények, ka
tonai alakulatok, állami és magán
vállalatok, üzemek éa gyárak, köte
lesek alkalmazottaikat az uj sze
mélyazonossági igazolvány szem- 
(jontjából felülvizsgálni és azokat, 
akik még nem jelentkeztek a sze
mélyazonossági igazolvány kiállítá
sáért, sürgősen a megyei milicia 
bejelentő hivatalához irányítani.

Az ötvennél több alkalmazottat 
foglalkoztató intézmények és válla
latok. amelyeknél a milicia közegei 
még nem végezték ej a személy
azonossági igazolványok kiállítá
sát, ■— függetlenül attól., hogy ilyen 
irányú kérést már beadtak vagy sem 
— április 24-ig bezárólag megbí
zottjuk utján juttassanak el tyy ké
rést a megyei milíciához, amely
ben jelöljék meg az alkalmazottak 
számát és azok 15 év<-/i ulnli gyer
mekeit.

A hivatásos tiszteket, tisztbelyet- 
tfiseket és mcsterekcC !l milicia szék

tégiát a szocializmusért és a fasiz
mus elleni harc nehéz éveiben. A 
szocializmus Szovjetunióban ara
tott győzelme, a Szovjet Állam 
erejének hatalmas méretű növeke
dése, melyen megtörtek az összes 
imperialista támadások, Lenin 
lángelméjü nézeteinek legfénye
sebb igazolását jelentik.

Schweiger elvtárs rámutatott 
arra, hogy Lenin felfedte a Par' 
lamentáris burzsoá demokrácia 
lényegét, rámutatva arra, hogy az 
a burzsoázia szégyentelen dikta
túráját leplezi. Lenin arra tanít» 
hogy a burzsoázia régi államgé
pezetét össze kell roppantam és 
helyébe a proletárdiktatúra uj 
gépezetét kell állítani. A néptaná
csok országunkban ilyen államgé- 

' pezet formáját jelentik. Bevonják 
a dolgozók államának vezetésébe 
az egész dolgozó népet» melynek 
szervező képességében annyira 
bízott Lenin.

Schweiger elvtárs megvilágí
totta Sztálin elvtárs szerepét a 
leninizmus továbbfejlesztése te
rén. Kifejtette a leninizmus is
meretének fontosságát ma, ami
kor a világ dolgozói a béke meg
szilárdításáért küzdenek, amikor 
az imperialista tábor újabb há
borút készít elő.

Ma jobban, mint bármikor, meg 
keli fogadnunk Sztálin elvtárs 
szavait: ,,Emlékezzetek Reá,;sze
ressétek, tanulmányozzátok Ilji- 
cset, a tanítómesterünket, vezérün
ket! Harcoljatok és győzzétek le 
az ellenséget. a belsőt és külsőt, 
mint Iljics. Építsétek az uj életet, 
az élet uj formáit, az uj kultúrát, 
mint Iljics. Sohase tagadjátok meg 
a munka apraját, mert apróból 
lesz a nagy! Ez Iljics egyik leg
fontosabb hagyatéka."

Az ünnepi nagygyűlés végezté
vel újból Mitoseru Emanoil elv
társ emelkedett szólásra. Rámuta
tott Lenin életének és müvei tanul
mányozásának fontosságára.

hazában jegyzik be az uj személy
azonossági igazolványok kiáHitására. 
Az egyetemek és felsőfokú tanul
mányi intézetek 3 napon bel® kell 
kötelezzék a hallgatókat az uj sze
mélyazonossági igazolványok kivál
tására.

Azokkal, akik 1950 május 1 után 
jelentkeznek uj személyazonossági 
igazolvány kiváltására, a vonatko
zó törvényes rendelkezések értelmé
ben jegyzőkönyvet vesznek fel és 
bíróság elé állítják.

Azokat, akiket 1949 augusztus 
20-ika és 1950 március 8-ika kö
zött, akár a milicia székházában, 
vagy az intézményekben és válla
latokban vettek nyilvántartásba az 
uj személyazonossági igazolvány 
kiállításáért, kötelesek sürgősen je
lentkezni személyazonossági igazol
ványuk átvételére, mert eítenkező 
esetben megbüntetik őket.

A kolozsmcgyai mjieia felhívja 
az intézmények és vállalatok figyel
mét arra, hogy az ui személyazo
nossági igazolványokat kizárólag 
a milicia székházában adják ki. 
Azok a személyek, akik benyújtották 
okmányaikat az anyakönyvi hiva
talhoz születési anyakönyyi kivona
tuk pótlása iránt, miután kézhez- 
kapják születési anyakönyvi kivona
tukat. azonnal jelentkezzenek a me
gyei milicia bejelentő hivatalánál.

A „COMBUSTIBIL*  

tudomására hozza a vállalatok
nak, intézményeknek éa összes 
szervezeteknek, hogy a folyó év
re szóló tűzi fa jegyek kiváltásá
hoz szükséges nyilatkozatok be
nyújtási határidejét 1950 április 
25-én déli 2 óráig meghosszab
bították. A határidő eltelte ntán 
nyilatkozatokat nem fogadnak cl.
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Vetés jele ntés Tordamegyébő!; A traktoristáknak nem szabad 
elhanyagolniok a minőségi munkái!fi kollektív gazdaságok haladnak az élen

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Torda megye dolgozó földműve
sei a tavaszi munkálatok telje 
Hitesében mindegyre jobb ered
ményeket érnek el. Az Aranyos
folyó termékeny1 völgyében a 
harmadik vetési körzetbe tarto
zó járásokban a munkálatok első 
szakaszát 117 Százalékban tel
jesítették a dolgozó földműve
sek. Az állami gazdaságok dol
gozói és a kollektív gazdaságok 
dolgozói élenjárva, példát mu
tatnak a dolgozó földművesek
nek. A traktorbérlő társulások
ba tömörült szegény- és közép
parasztok — a gyéresi, ludasi

A nagykárolyi dolgozói minőségi
munkával sietnek a dolgozó földművesek segítségére

ZILAH. — (Tudósítónktól.) Sz:* 
iágy megyében lendületesen folyik 
a vetési csata. A dolgozó földmű
vesek eme fordítják minden erejü
ket. „Május 1 tiszteletére időben be
fejezzük a vetést és túlszárnyaljuk a 
tervet1* — hangzik végig a megyénk
ben a jelltszó. A dolgozó parasztság 
szájról-szájra adja ezt a mondást és 
fokozza műnkaicndületét. A nagy
károlyi gép- és traktorállomás dol
gozói is fokozták munkalendületü
ket.

A nagykároly', érmihályfialvai, ér- 
endrédi és tasnádj járások községei
nek határában szántanak a gépállo
más traktoristái. A négy szilágy
megyei kollektív gazdaság dolgozói
nak és a társulásba tömörült sze
gény- és középparasztok földjét mű
velik, A dolgozó parasztság segítsé
gére sietnek, hogy hozzájáruljanak 
azok kiszabadításához a kulákság, a 
kizsákmányolók körmei közük Ez 
év tavaszán a gépállomás dolgozói 
12 csoportban kezdték meg a mun
kát. Üzemképes, kijavított traktorok
kal és mezőgazdasági gépekkel. A 
normát eddig minden csoport túl
szárnyalta cs Május 1 tiszteletére 
külön megvalósít ásókat is vállaltak.

Az 1-es számú csoport, amely a 
KaaJacsi kollektív gazdaságnak dol
gozik és a társulásba tömörült dol
gozó földművesek földjét szántja, 

SZOVJET MUNKAMÓDSZE
REKET ALKALMAZ 

a vetésben. A munka gyors 
zése érdekében a csoportból 
traktor szántott, egy pedig a 
végezte. Ez utóbbi traktor után há
rom gépet szereltek, igy a vetési 
tervet máris túlszárnyalták. A cso
portból Trifulescu Victor traktoris
ta vállalta a vetési terv 250 százalé
kos tesljesitését. A falusi dolgozók 
csodálattal nézték a traktoristákat, 
amint dolgoztak.

— Éppen a marg ttai vásárró] jöt
tünk, amikor vetettek a traktorok
kal — mondja Gáti Ferenc szalacsi 
dolgozó. — Megálltunk és csodál
tuk a munkát, amit a traktoristák 
végeztek. Gyorsan ment és j<®. Igv 
még soha nem dolgoztuk meg a 
földjeinket, ahogy, a traktorok dol
gozzák.

elvég
három 
vetést

dolgozó 
küldtek a 
munkáéit.

U.IPIR KÖZSÉG 
földművesei köszöne-et 
gépállomásnak azért a 
anvt Lengyel János cso-

Az állami gazdaság dolgozóinak példájára 
Andrássy-telep szegény- és középparasztjai 

időben végzik a tavaszi munkákat
ANDUASSY-TELEI’. - (Le

velezőnktől.) A tordamee yei 
Andrássy-tele]) közelében levő, a 
marosludasi állami gazdaság 
hatos számú gazdaságának dol
gozói példát Hintáinak a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokban a 
dolgozó földműveseknek. Amint, 
a tavasz beköt étkezői t. gazda
ság dolgozói azonnal munkához 
láttak és március -’îl-ig már tel
jes egészében elvégezték a szán
tást. További három nap 
befejezték a voteM is. A munká
ban a következők tűntek ki: 
Bakó György, I’°P Ioan, Máté 
Sándor, Máté Ferenc. Máté 
György- Ilnlmágyi János, Szán
tó Sándor, Máté András és Pop 
Njoolflfl a Rzalmáagabonák votó-

és szentmihályi járás dolgozó 
földművesei — tuls^árnyalassal 
fejezték be a szahnásgabonak 
vetéstervét. , .

Az ipari- és kapasnővenyek 
vetésitleívét, valamint a zőiáség- 
félék vetéstervét a megye terü
letén 84.2 százalékban teljesítet
ték a dolgozó földművesek áp
rilis 17-ig. Ebben a munkában 
a kollektív gazdaságok tűntek 
ki 101.6 százalékos tfeljesitmény- 
nyel. Az állami gazdaságok nem 
értek el kellő eredményt. Az 
ideiglenes bizottságoknak foko
zottabb támogatást kell nyujta- 
niok az állami gazdaságok dol-

portvezető és a csoportjához tar
tozó traktoristák végeztek. Érszodoró 
községben a dolgozók igen elégedet
tek a traktoristák munkájával. 
Ebben a községben Moldován Péter 
dolgozó földműves a következőket 
mondotta;

— Eddig a kulákoktói kértünk 
kölcsön igát, mert nekünk nem volt 
Tízszeresen kellett megfizetnünk az 
árát. Most a gép- és traktorállomás 
dolgozó: segítségünkre jöttek. Jó 
munkát végeztek. Sokkal jobb mun
kát, mint amilyent a; dolgozó föld
művesek végezhettek volna gyenge 
állataikkal.

Radu László dolgozó földműves 
igy foglalja össze mondanivalóját a 
traktoristák munkájával) kapcsola
tosan:

— Ezt a Román Munkáspártnak 
köszönhetjük, a Párt megmutatja' az 
utat a dolgozó parasztságnak a joob 
és boldogabb élet felé.

nagymajtényban
a társulásba tömörült dolgozóknak 
Jiijs.i Gyula tjaktorista szántott. 
Amikor -kimentünk a község hatá
rába a töld mellett, amit a trak
tor szántott, Emi Mihály középpa
raszt kmlódott két tehenével. Ami
kor a többi dolgozók a traktorállo- 
mással szerződést kötöttek, Emi 
M'hály kikacagta a társulásba tömö
rült dolgozókat. Ellene volt a trak
torszántásnak. A>mnkor Érni Mihály 
meglátta azt, hogy a traktor milyen 
munkát végez, kidobta ekéjét a 
földről és kérte a traktjonistákat, 
hogy az ő földjét is géppel művel
jék meg. A traktoristák teilij esitet
ték kívánságát és most-Érni Mihály 
köszönő levelet küldött a nagyká
rolyi gép- és traktorállomás dolgo
zóinak.

,,Hatvannyolc éves vagyok ■— írja 
levelében. — Az étetem nagyrészt t 
u mezőn töltöttem el, hogy megmű
veljem földemet és biztosítsam csa
ládom szűkös , tegélhetésél. Az eke 
szarva mellett öregedtem meg és a 
föld rabja soilam. Most boldog va
gyok, mert a Román Munkáspárt 
rólunk. dolgozd földművesekről gon
doskodik és megkönnyíti munkán
kat. Ami en két napon kereszti),1 
szántottam volna a tehenekkel, azt 
a irakior Két óra alatt elvégezte és 
jobb munkát végzett, Megfogadtam,

seben, Csernik Katalin, Keresz
tes Ilona, Varga István, Varga 
Mária. Grad Mária és Pop Do- 
ntiniea a burgonyavetésben. Ki 
l<i II még emelnünk Bakaló Mi
hály és íjászló János dolgozók 
ni unkáját, akik az ökrök gondo
zásánál mutattak fel kitűnő 
eredményt.

A környékbeli dolgozó föld
művesek az állami gazdaság 
dolgozóinak munkája nyomán 
meggyőződlek a szocialista me
zőgazdaság előnyeiről. s az álla
mi gazdaság dolgozóinak példá
ját követve, ők is idejében vég
zik a. tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat.

Kasler Imre.

gozóinak, hogy eredményeiket 
növeljék.

Az ötödik vetési körzetbe tar
tozó hegyvidéki és havasi járá
sokban a kollektív gazdaságok 
dolgozói 91.7 százalékban telje
sítették a szalmásgabonák ve
tési tervét. A kapás és ipari nö
vények és zöldségfélék vetés
tervét: a kollektív gazdaságok 
ebben a körzetben 88 százalék
ban teljesítették, a tordai járás 
dolgozó földművesei 62.7, a já- 
rai járás dolgozó földművesei
19.7, a topánfalvai járás dolgozó 
földművesei 7.7, az aranyosbá
nyaiak 1.8 százalékban.

hagy teheneimet soha többé eke elé 
nem fogom. Nem leszek többé a 
föld rabja, lenem öntudatos dolgo
zója, Ezért kálóval tartozom, a Ro
mán Munkáspártnak. Köszönetét 
mondok a gépállomás dolgozóinak 
a kifejtett munkáért és ígérem, hogy 
a többi középparasztokat is igyek
szem kivonni o kulákok befolyása 
alól. Meggyőzöm őket a traktorszán
tás előnyciiől és megmutatom ne
kik azt, hagy a kulákok híresztelé
sei hazugságok. Ezt minél több dol
gozóval megértetem."

A nagy kától ji gép- és traktorál- 
lomás dolgozói az elmúlt év hiá
nyossága.bő] tanulva minéUi jobb 
munkát Igyekeznek végezni. Tud
ják azt, hogy csak jő,l megmunkált 
földből remélhetnek jó termést. Tud
ják. hogy munkájukkal a szocializ
must építik ^s erős’tik a béketá- 
bort. Munkiaílendületüket még to
vább kell fokozniuk, hogy a vállalt 
munkák teljesítésével a dolgozó pa
rasztságot rr.e: győzzék a szocialista 
földművelés felsőbbrendűségéről.

Balogh! Ferenc

A helyes vetés és növényápolás 
a több és jobb termést biztositja

- A szántóföldi növénytermesztés termelékeny
ségének fokozása érdekében nemcsak a talaj
munkát kell gondosan végezni és betartani az 
agrotechnikai előírásokat, hanem biztosítani kell 
a termesztett növények okszerű ápolását is.

A növényápolási munkált célja a talaj jó 
szerkezetét állandósítani, valamint megőrizni és 
fokozni a talaj nedvességét, hogy ezáltal előmoz
dítsuk a növény gyors és erőteljes fejlődését. 
Ugyanakkor biztosítjuk a gyommen/'fc-séget és 
védekezünk az állati-, rovar-, és növénykártevők 
ellen. A növényápolás maradéktalan elvégzése 
biztositja a jó termést, a hektáronkénti termés 
hozam növelését.

AZ ŐSZI VETÉSIT 
gabonafélék tavaszi ápolási munkái között — a 
fagyveszély elmúltával — a legfontosabb a boro- 
nálás. A Szovjetunió fejlett, élenjáró mezőgazda
ságában ezt a legnagyobb • gonddal végzik el a 
kolhozsok és szovhozok dolgozói. A Szovjetunió 
szovhozaiban és kolhozaiban kétszer egymásután 
„zik-zak“ boronával boronáiják az őszi veté
seket.

Tájainkon az eső rendkívül kedvező hatása 
már is mutatkozik az őszi vetések rohamos fej
lődésében és ezért a boronálást késedelem nél
kül végre kell hajtani. Az őszi vetések tavaszi 
honorálásával igyekszünk biztosítani a talaj 
jobb szerkezetét és megőrizni az abban talált 
nedvességeit. A tavaszi vetésű növényeknél ezt 
részint borona segitségével, de a legtöbbnél ka
pálással érjük el.

A GYAKORI KAPÁLÁS 
termésfokozó hatása éppen abban rejlik, hogy ;íz 
állandó jó talajszerkezet biztosításán kívül hoz
zájárul a talaj nedvességének megőrzéséhez és a 
gyomok irtásánál. A Szovjetunióban az ös-tzeű 
kapásnövényeket legalább négyszer fogai' os, 
vagy motorikus kapával megmunkálják, amihez 
még az egyes növények különleges ápolási mun
kája a sorokban, például a cukorrépánál az egye
zés jön. A kikelt tavaszi növényeknél, mihelyt a 
sorok Játszanak, sürgősen meg kell kezdeni :■ 
növényápolást, a boronálást. a kapálást

A TALAJNEDVESSÉG FOKOZÁSÁT 
célozzák az öntözések is, s igy jogosan sorolható 
ez az agrotechnikai művelet a növ.':>vápolá‘-i 
munkálatok közé. Az öntözés a növény által fel 
vehető vízkészlet szaporítása. Az öntözés elő
nyeit, bármilyen módon, — elárasztó, csörgcdcz- 
tető, szivárogtató, permetező — hajtjuk végre, 
táblás művelés cserén lehet élvezni. Különösön a 
kollektív gnzdarégt a L'jmörült dolgozó földmuvo-

T sek valósíthatják meg és ezzel függetleníthetik' 
magukat az időjárás, főként a szárazság kárté 
teleiből.

Sokszor a kedvezőtlen időjárás vagy ■ egyes 
kártevők pusztítása miatt fejlődésében visszama
rad. esetleg kiritkul a vetés. Az ilyen vetést erő
teljesebb fejlődésre serken jük. Erőteljesebbé 
tehetjük, ha idejében és bőségesen tápláluk a nö
vényt. Ez fejtáplálással történik s ezért méltán 
foglalhat, ez a munka is elsőrendű nelyet a nö
vényápolási réendők között. A Szovjetunió szov- 
hozaiban és kolhozaiban a gabonavetéseket álta
lában kétszer gyomlálják — úgyszintén a lóhere 
és lucernavetéseket is. — de ha magnak ter
mesztik a lóherét, vagy lucernát, úgy 
háromszor gyomlálnak.

' ■ Î
mert a 
mint a 
folytán 
tápláló anyagokat, 
sabb. elfogja előlük a napfényt. A gyom kedvelt 
tartózkodási helye a kártevő rovaroknak és sok 
esetben elősegíti 3 gabonabetegségek, — gom
bák. rozsda — megbetegedésé; és elterjedését.

A vetések állapotán állandó megfigyelések 
és a folyamatos ápolási munkák lehetővé teszik, 
hogy az állati és növényi kártevők megjelenését 
a szántóföldeken idejekorán észrevegyük éa ha- 

' tásosan küzdjünk ellene. A növényvédelem: vé
dekezés az állati-, rovar-, és növényi gomba
kártevők ellen, tehát a rövényápolási munka ké
sedelmes végrehajtása, eső'le- összes munkáink 
jó eredményeit megsemmisítheti. A dolgozó föld
műveseknek használniuk kel! :. 
őományi intéző'ck é--- -i kísérleti 
: zakcmberci n ek t a n á c«á t 
Ezeket a tanácsokat. L-’Vi

mindig

KELL, 
valóbb.

A GYOMOT PUSZTÍTANI 
gyónj többnyire sokkal életre 
termesztett növényeink nagyrésze, ennek 
elszívja előlük a nedvességet, elvonja a 

S mivel fejlődése is gyor-

a mezőgazdaságtu- 
intézrr.ényck 

i a növényápolás terén. 
i!smcrotcsen kell vógre- 

hajtnniok. A fejlett mezőgazd isáztudomány. az 
élenjáró szovjef mczőgazdasáctud'-mánv módszc- 
rei legyőzik a kártevőket. A Szvoictunióbnn pél
dául ma niár á’talúnos-in rcjiiilö'-ép segitségével 
permetezik a szántóföld-kre a rovnroknt pusztító 
vegysze reket.

Állami tervünk és tnlszámvnlása
érdekében ?-e:-n «z-i’---'1 '--vétlen dolgozó földmű- 
.„.— ni, . ..............„i-i-, növénvánMási mtm-
i-.----.it. Mi-dér -’n’földművesnek arra kell 
törekednie, hogy ezen a t "'rrn is felhasználja a 
vi'ág lcgclorehnladof t.abb mezőgnzdaságtudo-
mány. a szovjet mezögazdasAgtudomány tapasz
talatait, munkamódszereit.

B. F.

A Román Munkáspárt Közponú 
Vezetősége és a R.NK miniszterta
nácsának az ehnult év októberében 
hozott határozata világosan leszö
gezi, hogy az állami gép- és trak
torállomás dolgozóinak teljes ere
jükből támogatniuk kel] a mezőgaz
daság szocialista átalakításáért fo
lyó harcot. Ezt a feladatot csak úgy 
teljesíthetik a gép- és traktorállamás 
dolgozói, ha a mennyiségi munka 
mellett a minőséget is fokozzák és 
politikai fölvilágosító munkát vé
geznek a dolgozó földművesek kö
zött.

A Párt Központi Vezetőségié hatá
rozatának megfelelően a dési trak
torállomás dolgozói jó munkát végez
tek. A téli időszakot felhasználták 
arra, hogy m'né.i több dolgozó föld
művest meggyőzzenek a gépekkel 
végzett munka előnyeiről, felsőbb
rendűségéről. >

A dési gép- és traktorállomás dók 
gozóinak kiváló munkájáról a dol
gozó földművesek saját szemükkel 
győződtek meg. Ott, ahol az őszi 
munkálatokat traktorokkal végezték, 
sokkal dusabbak, egyenletesebbek a 
vetések, mint máshol; A jómunká
ra bizonyíték az is, hogy különböző 
falvakból egyre több elismerő levél 
érkezik a traktorállomás igazgatósá
gához. Lemhény község dolgozói 
például igy ;mak: — „Hálával!' tar
tozunk a traktorállomás dolgozói
nak, mert földjeinken kiváló minő
ségű munkát végeztek. Hamarosan 
Ioan traktorista és csoportja, fe
gyelmezetten és önfeláldozóan dol
goztak, hogy minél jobb termésünk 
legyen. így a társuló csoportunkhoz 
csatlakoztak azok a dolgozó föld
művesek is, akik kezdetben reakciós 
befolyásra idegenkedtek a traktorral 
Való szántástól.“ Ilyen és ehhez ha
sonló levelek nemcsak Hámőrásan 
és csoportjának munkájáról érkez
nek, hanem a gépállomás valameny- 
nyi dolgozójáról.

A fent'eket nem mondhatjuk el 
az aranyosgyéresi traktoráldömás 

egyes dolgozóiról. Bria Adalbert. 
Céh Sigisniund és még egy jráran 
csupán arra törekedtek, hogy a női
mét. túlszárnyalják. Politikai felké
szültség hiányában nem végeztek 
minőség] munkát. Ez a mennyiség 
rovására s ment, mert több esetben 
újra ke'l'-U szántani ’a földeket. A 
gerendi kollektiv gazdaság földjén 
csaknem két hektár területet szán
tották újra, mert Sátmáre-an GavriJa 
csoportja felületesen végezte a mun
kát. Pedig m, föld lapályos, csupán 
a nemtörődömségen múlott a minő
ségi munka elhanyagolása. Hasonló 
eset történt Sósszentmárton község
ben is.

Az utóbbi eset azt bizonyltja, hogy 
a gép- és traktorállomás igazgatósá
gának komolyabb ehenörzö munkát 
keffli végezn;e. Meg kell szerveznie a 
brigádok és traktoristák közötti ta
pasztalatcserét. Ha Bria Adalbert és 
Oeh Sigismund látták volna, hogy a 
gépállomás ötödik TMSz brigádja 
milyen minőségi munkát végez, ak
kor ők sem szántották volna vétkes 
hanyagsággal a kollektiv gazdaság 
földjét. Példát vehetnének Demeter 
Aurel. Suciu Eugen, Lupu Ioan és 
Sorban Emi] traktoristáktó] is. akik 
igen jóminöségü munkát végeztek.
Az aranyosgyéresi gép- és traktorál- 
lomás dolgozóinak törekedn'ők Kell,' 

hogy az ilyen és ehhez hasonló hiá
nyosságokat kiküszöböljék. A Párt 
határozatának megtalálóén be kell 
b'zonyitaniok a dolgozó földműve
sek előtt a géppé] végzett munka 
magasabbrendíiségét: Ezt csak jól 
végzett minőségi munkával érhetik 
el. A gépállomás minden dolgo
zójának igyekeznie keli, hogy min
den erejével hozzájáruljon azoknak 
a feladatoknak a teljesítéséhez, ame
lyeknek megvalósítását a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozata a me
zőgazdasági dolgozók elé tűzött.

(V— J-)
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APRÓHIRDETÉS E K
adás-vétel

ELADÓK: faszin, amely gerenda, 
deszka és 7500 tetőcserépből áll és 
egy 5x5.5 méteres ponyva jó álla
potban. Terhes Gyula-utca 8. Állo
más mellett. 1754

RÖVID KERESZȚHUROS kon- 
certzongora, félháló. belga tükör 
110x56, tyúkketrec eladók. Horea- 
ut 5S, emelet, ajtó 11. 1823

LITERES ÜVEGEKET, abroszo
kat veszünk. ,.Ospătarul" Vendég
látóipari Szövetkezet. Szabadság
tér 20. Telefon: 12—65.

VESZÜNK 8—10 méter, jókarban 
lévő futó, vagy egv nagyobb sző
nyeget. ..Dolgozó Nő“ kiadóhivata
la, Kolozsvár, Szabadság-tér 10.

MODERN 3 + 1-es Onion rádió 
sürgősen eladó Dózsa György-utc- 
13. 1899

TELEFUNKEN rádió 4 + 1, matr-'c 
ágybetét, háló, festmények eladók. 
Pop. Mikó-utca 34 18^7

ELADÓK; böröndök és konyha
le redenc. Vörös Hadsereg (voit 
Magyar)-utca 18, ajtó 4. 1813

ELSŐRENDŰ Singer nő: varrógép 
eladó. Kalandos-íu. 49. Diamant- 
stein. 1835

ZONGORA, jó állapotban, eladó. 
Megtekinthető Puskin (Egyeteni)- 
utca 1, I. emelet, ajtó 10. Délután 
2—4-ig és este 7 óra után. 1846 

TÁSKÁT. CIPŐT, BŐRKABÁTOT 
UJRAFEST SÁNDOR, CRINULUI 
(LILIOM)-UTCA 3 1856

ELADÓK: diófurnéros ebédlőasz
tal. pihe párn». .estmények, egyéb 
bútorok. Monostor 43. Sörgyár után.

IRATTÁSKA, teljesen uj, ela< 
Megtekinthető a kiadóhivatalban

EZÜSTRÓKA, gyönyörű példány, 
eladó. Cím 3 kiadóban.

6x9-ES ZEIS IKON fényképező
gép etedé. Megtekinthető a kiadó
ban.

RÁDIÓ 3 hullámos, jóhanígu, ol
csón eladó. Dragalina-utca 60. 1893

SZÉP gyermek sportkocsi és gyer
mekautó eladó. Budai Nagy Antal- 
utca 64.

MÉHEK és modern kaptár el
adók. Zorilor—Hajnal-utca 53. 6-os 
autóbusz. . 1906

ELADÓK- férfi ruha, cipő, kalap 
és gyalusad Kövespad-utca 12 1911

KÖMBINáLT szobabútor, fotelek, 
modern vitrin, teljes konyhabútor, 
uj. süllyesztés Singer 'varrógép: Co
lumbia patefon lemezekkel, előszoba
bútor, 80 basszusom Hohner akKor- 
deon és háztartási dolgok eladók. 
Racovita (volt Erzsébet)-ut 49. eme
let. . 1912

SZÜRKE nőj ruhaszövet 2.65 mé
ter, eladó. Vörösmarty-utca 4 1914

GÉPHIMZÖ CÉRNÁT veszek. 
Puskin (volt Egyetemi-utca 4, ajtó 5 

1915
FÉRFt KERÉKPÁR, kredenc. fér

fi télikabát eladók. Racovita (Er- 
zsébet)-ut 11. Délután 4 órától 1917

MOTORKERÉKPÁR. 200 köbcen
tis. Puch, üzemképes eladó Mócok- 
utia 115. 1920

MODÉRN, szép konyhaberende
zés. sport gyermekkocsi, toalett tü
kör, dióaszíal nagyon olcsón el
adók, Ciura-utca 2. Bejárat a volt 
Bartha Miklós^utcából. 1921

JÉGSZEKRÉNY, egyajtós, házi 
használatra eladó. Rákóczi-ut. 6, II. 
emelet. 1916

ELADÓK; összecsukható kerti 
székek, ajtólap, függönytartók, tü'l- 
függönyök, román szőnyeg, viráglá
dák, kis ruhaszekrény. Pavlov (volt 
Fürdő)-utca 1. 1891

RÁDIÓ 4+2, varázsszemes, eluta
zás miatt eladó. Einsteiin-utca 9. aj
tó 3. 1922

HÁLÓSZOBA és más bútordara
bok dicsőn eladók. Dogarilor—Ká
dár-utca 10 Salamon. Érdeklődni 
1—4-ig. 1924

ELÁDÓ üzemképes Philips rádió. 
négyUámpás. Érdeklődni Ilorea-nt 
35. házfelügyelőnél. 1925

TELJESEN uj állapotban lévő, 
egyszemélyes sezlon olcsón eladó, 
Becze. December 30-utca (vol1 Unió) 
utca 17. 1927

NAGYÉRTÉKÜ GOBELINKÉP. 
könvvszekrénv. Íróasztal1, náriák. 
pappn. mosdókagyló, edények, s^i- 
inngarnítnra eladó. Enescii-ufca 19. 
Rnkóczí-nor'ved 1928

FÉRFI KERÉKPÁR, széles scz- 
lon. kis asztal, székek eladók. Jasi- 
lor-ulca 22. 1877

ZONGORA, becsi márkája eladó. 
Gorii—ÁFnmás-tér 4—5 szám, föld
szint. délután 1—3-ig. 1931

ut 2a. 1932
ELADÓK; s.éles sczlon. kis asz

ta). sz kék. konyhabútor, körkötr.- 
gép teljes lükkel. Insilor-utca 22.

1934
ELADÓ 4 darab két anyás nagy*  

Menni vándorkaptár öfvösné. Rá- 
kóczt-nt 15. 1936

SZALONKÉSZLET, tükör, vitrin, 
stb eladók-. Epírjcs-utca 6. ilél- 
ntán Î—5 Üt. 1938

ELADÓK: kétlovas szekér, rugós 
-zekerelő. íróasztal. 40 méter kötél, 
varrógép-villanymotor. — Veszek 
uiimilyen állapotban kerékpárt, 
esetleg cserélek. Érdeklődni Vörös 
Hadsereíf-utia 75. 1937 ,

CEMENTET VESZEK. Piata Mi- 
haj Viteazul (volt Szécheny-tér) 15. 
Kófaro.gómiihely. 1940

ELADÓK; perzsa szőnyegek, tás- 
kairögép. férfiruha magas termetre, 
ruhaszöset orvosi rendelő berende
zés, műszerek, karos thonett sri- 
Kck álló lámpa, autógeizer, porszi- 
vógép, íáuiócsövek, harmonika ís 
u-,3 <i:J..»3oiak. Mikó-utoa 8 ajtó 6 
délután 3—4. Tky (S!)

INGATLAN-LAKÁS:
VESZEK 2 szoba, összkomfortos, 

azonnal beköltözhető öröklakást le
hetőleg villanegyedben. Címeket 
, 25.915“ jeligére a kiadóba kérek.

MAGYAR Színház környékén mű
vész keres bútorozott szobát. Cím: 
Xenopol-utca 7, szabóság. 1834 

BÚTOROZOTT SZOBÁT keresek. 
Cmcket ..Főmérnök" jeligéru a ki
adóba. Tkv fG)

elcserélném belvárosi egy 
szobámat bármely kerületben. Flari- 
ior-.Hca 21. Délután 2—8->ig. 1855 

SZÉCHENYI-jTÉRj bútorozott 
szobámat elcserélném. Telefon: 
23—SS. 1859

2 SZOBA, konyha, 223 négyszög
öles telek eladó. Széchenyi-utca. 38 

1828 
ELCSERÉLNÉM Dermatához ke

zelj szoba. konyha, éléskamrás laká
somat hasonlóval. Csermalom-utcn, 
24, ajtó 3. Demeter. 1872

KERESEK bútorozott szobát, für
dőszoba, konyha használattal. Zu- 
mer, Mócok-utia 33. Tkv (SÍ)

ÖRÖKLAKÁSOK központban és 
villanegyedben, központban családi 
házak, központiban (ízletes házak. 
Luxusvillák eladók. Mezey-ügynök- 
ség. Dózsa György-utca 16. 1831

KÜLÖNBEJÁRATU üres szobát 
klinikák környékén elcserélnék szo
ba. konyhával, külvárosban! is. Cí
meket „Grafikai dolgozó" jeligére 
kiadóba kérek.

ELCSERÉLNÉM egy szobás, elő- 
szobás lakásomat egy szoba, kony
hával, esetleg csak konyhahaszná- 
lattaj. Kossuth Lajos-utca 3, ajtó 
11 Délután 3 órától 1850a

ELCSERÉLNÉM Masiuistilör — 
Gépész-utca 125 számú különtel’ 
egv szoba, konyha, kertes lakáso
mat egy szoba,- konyha, éléskamrá
val beivérn.« környékén. 1857

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, kony- 
hás, kertes lakásomat hasonlóval. 
Zorilor—Hajnal-utfca 16. 1876

EGY SZOBA, konyha, elűszo'oás 
' kertes ház sürgősen eladó Érdek

lődni Molotov-utca 12, trafikban.
1847 

MAGÁNOS fiatalember különbé- 
járatú szobát keres. Címeket a ki
adóba ,,Pontos fizető" jeligére. 1889 
Fi 'ITAL HÁZASPÁR keres búto
rozott szobát Nemzeti Színház kör
nyékén. ioan Ursu-utca 4, Rákóczi- 
negyed 1939
BÚTOROZOTT szobát kereis egye

dülálló fiatalember. Címeket a ki
adóba „Egyedül" jeligére kér. 1887 

TÖBB félholdas gyümölcsös és 
parcella kiadó Érdeklődni Gráfnál. 
Brétfii 11. 1907

ELADÓ kisebb gyümölcsös a Ma- 
íális-utca környékén. Cím a kiadó
ban. 1919

BUDAPESTI négylakásos villa 
15.001 forint teherrel! eladó, vagy 
romániai ingatlannal cserélhető. Ti- 
misoana 1. Bulevardul 30 Decemvrie 
Nr. 1. dr. Link Gyula fogorvos. 1926

1
ÁLLÁST KAPHAT:

HÁ ZVEZETŐNŐT, megbízhatót, 
azonnalra fölveszek. Hősök-tere 14.

1909
KÉT SZEMÉLYHEZ rendszere

tő. szerénvigenyü nőt keresek falu
ra. családtagként. Szász János, Ko
lozsvár. Nvárfasor-utca 1. 1935

1
FÉRFI SZABÓSÁGHOZ önállóan 

dolznzó. erős nagymiinkást felveszek 
állandó munkára. Csatlós, Kossuth 
La>ios-iitca 2. 1838

BEJÁRÓNŐT keresek május 1-re 
Horea-ut 5, II. emelet, ajtó 20.

Gr. 300
KÜLÖNFÉLÉK:

MENYASSZONYI és koszorus- 
leányi ruhák, fejdiszek. fátylak köl
csönzése. „Orchidea". Dózsa György 
utca 22.

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerűen j 
javítok, alakitok pasztásra is. Ka
lákán, Malom-utca 8. 1831c

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, fejdiszek kikölcsönzése. 
..Duhlia", Horea-ut 35.

Z1P-ZÁRAKAT szakszerűen javí
tunk ridikiilűkön. spcnccrekcn. kosz
tümökön lebontás néliil. — Sponcc- 
rek szétnyitásrtt vállaljuk. Lajtár. 
Szappan-utca 13, , 1913d

ÉPÍTÉSI ÜGYEKBEN eljárok, 
tervrajzot készítek, javításokat vál
lalok. Pata-utca 29. 1908

5 HÓNAPOS kislányomnak egész
séges anyatejet keresek. • Linczeg- 
utca 10. Érdeklődni a kapusnak .1923 
• OKLEVELES GYÓGYSZERÉSZ 
állást keres, Cim a kiadóban.

Elveszett íratok
PIERDERI DE ACTE ' .

Az alább felsorolt személyi oK<> 
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale aa 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. MOLDOVAN Ioan Cluj, Str. 
Minerilor Nr. 32. Buletnul de înscri
ere la Bir. Potp. Nr. 53059—1947, 
eliberat de Politia Clui.

2. BIRÓ Borta Cuj. Str. Molotov
38, pensionar, tichet rentru paina. 
eliberat de .Solidaritatea Nr. 1“ 
Cluj, Str. Mdl’otov Nr. 1. 1867

3. POP Letitia Cluj, Str. Gh. Ba-
ritiu Nr. 27, Bon Nr. 958, eliberat 
do ..Consignația" întreprinderea de 
Stat Sucursala Cluj. 1860

4. BODNÁR Margareta domiciliat
in Cluj, Str. Biserica Ortodoxe Nr. 
18. Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 37275—1947, eliberat de 
Politia Cluj. Tkv (SI)

5. ANGHEL' Antonia Cluj, Strada
Enescu Nr. 10, Permis de bici.lele 
Nr. 2260—1949, eliberat da Miliția 
Cluj. Tkv (SI)

6. SÍPOS Margareta domiciliat in
Cluj, Str. Ștefan. Mora Nr. 8. Per
mis de bicicleta Nr. 17401—932, eli
berat de Chestuira Politiei din Si
biu. Tkv (SO

7. SZIGYÁRTÓ Alexandru Cluj. 
Str. Coperuicus Nr. L carnet de 
membru, eliberat de Sindicatul Ar
tiștilor Cluj.

8. PERNES Andrei Cluj, Strada 
Porumbeilor Nr. 7, extras de naș
tere, eliberat de Primăria comunei 
Galidel, jud. Nitra, Cehoslovacia, 
născut ta 21 Noemvrie 1885, din pă
rinți Pernes Gheorghe si Crister 
Marfa.

9. SUCIU POP Vasile domiciliat
in Cluj, Piața Ștefan «1 Mare Nr. 
10, Buletin de înscriere la Bir. Pon. 
Nr. 290—1947, eliberat de Politia 
din Turda. Tkv (Sl)

10. APOLZAN Octavia domiciliat 
in Cluj, Str. Kossuth L. Nr. 46, 
Carnet de Student Nr. 845—1949 
eliberat de Decanatul Fac. Istorie 
si Geografie in Cluj. ' Tkv (Sl)

Extrás no. 4302—1949. Tribu
nalul Satu-Maré, prin sentința No. 
18—1950, a constatat decesul lui 
Anna Gorgan născută Gojea, -pe, da
ta de 1 Decemvrie 1944, in comuna 
Sásar iud. Satu-Mare. ca fiind în
mormântata in Cimitirul Valiba Bor- 
cutului. Grefier: Dávid Cristescu. 
Dosar Nr. 4302—1949. Satu-Mare la 
18 Aprilie 1950.

t 
-EXTRAS. No. 438—1947. Tribu

nalul Satu-Mare prin sentința cWa 
N-. 219—1950. data in dosarul Nr. 
438—1947. a constatat decesul lui 
Cad ar Gheorghe, din comuna Po- 
tau. pe data de 1 August 1946. in la
gărul Ses'hpdin. Grefier: Dávid Cri.s- 
tescu No. 438—1947. Satu-Mare la 
18 Aprilie 1950. f

R.P.R. Judecătoria Populara Ru
rale Valea lui, Mihai. iud. Salaj. Do
sar Nr. 575—1950. CITATIE Nr. 575 
din 17 Aprilie 1950. Dr. Ujj Pal 
fost domiciliat in comuna Curluîu- 
seni iud Salai, si in prezent cu do
miciliul necunoscut in tara, este 
citat sa» se prezinte înaintea acestei 
instanté in ziua de 3 Mw.i 1950, orcl? 
8.30 dim. in calitate de narat in pro
cesul civil intentat de către rec1 a- 
manta Tas Elisabeta ntt.se Bel mc din 
corn. Curtuiuseni juri. Salaj. pentru 
pensie alimentara pentru copil. In 
caz contTar se va judeca in lipsa 
T. Măhăleanu. Grefier: (ss) P. Stad- 
ler. Pentru conformitate Grefier: 
(ss) Indescifrabil.

A legnagyobb szomorú
sággal tudatjuk, hogy a 
jó édesapa, testvér éd 
sógor

GERGÉNYI FERENC 
CFR nyugdíjas 

életének 72. évében 1050. 
április 20-án. rövid szen
vedés után elhunyt:.

Temetése április 24-én, 
hétfőn délután 5 órakor 
lesz a házsongárdi temető 
halottas csarnokából. —

A gyászoló család.
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Színház -
Az ’át.t.aiwt MAGYAR OPERA' 

MŰSORA:
Április 25-én, kedden este 8 óra

kor: A VINDSORI VIG NŐK. Vig
opera 3 íeJonásbau, 7 képben. Be
mutató előadás. Jegyek sorozatszá- 
ma: 514.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Szerdán, április 26-án, este 8 óra

kor; VÖRÖS NYAKKENDŐ. (Tizen- 
harmadszor.)

mozik műsorai
MUNKÁS MOZGÓ: Utolsó állo

más: Auschwitz. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor.

- Opera
maxim GORKIJ:, Vladimír fí- 

jics Lenin élete, Hjlőadáso: 3, 5, 
7, 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Elvará
zsolt erdő. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL: Tűz a határon. Elő
adások: 3. 5, 7, 9.

URÁNIA: Orosz kérdés. Előadá
sok: 3. 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; Elva
rázsolt erdő. Előadások; 4, 6, 8.

UJ IDŐK MOZGÓ; Román hir- 
adó 14 szám. — Szovjet híradó 4 sz- 
—■ A mezőgazdaság fontosságai, 
Tudomány és technika 5 sz. — No
vator Ural Masa. — Meteorológiai 
szolgálat — Matiné vasárnap dél' 
előtt 11 és 12 órakor.

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Az Atlanti Óceán 

északi vidékei felöl hűvös légtöme
gek áramlanak az Északi-tengeren 
át Közép-Európába és vasárnap elér
ték az Alpok vidékét. Találkozásuk 
a Balkán ffelöl eüőnyomuló meleg 
levegővel kiterjedt esőzést okoz 
Ausztriában.-A hideg levegő-zápo
rok, zivatarok kíséretében kelet felé

terjeszkedik, megszüntetve a meleg 
időt, Kolozsváron vasárnap délben 
26 fok volt, a légnyomás 753 mm-, 
alig változik. Várható időjárás: Mér
sékelt, időnként élénkebb délnyugati, 
később nyugati-északnyugati szél, 
nyugaton borult idő, sokfelé zápor
eső, zivatar. Keleten még változó 
felhőzet, csak néhány helyen zápor
eső, A hőmérséklet nyugat felől 
süllyed.

Onyvtárfeielősök figyelmébe!
leszállított Áron kaphatók az állami könyvkiadó

ALÁBBI KIADVÁNYAI:

PRÓZAI IRODALOM ÉS KÖLTÉSZET

1. împreună — Együtt (irodalmi almanach)
2. 26 elbeszélő válogatott novellája
3. Horváth Imre: Amit az idő parancsol (versek)
4. Kovács András: Szén és acél (riportkönyv)
5. Salamon Ernő: Gyönyörű sors (versek)
6. Ilja Ehrenburg: A kultúra védelmében
7. Loffitte Jean: 'Élctrei-halálra (regény)
8 Sadoveanu M.: A balta (regény)

Régi ár Új ár
120.— 90.—
190.-- 100.—

75.— 50.—
32.— 15.—

15(k— 90.—
20.— 10.—

175,— 60.—
95.— 60.—

SZÍNHÁZ:

68.—
65.—

9. Gergely Sándor:_ Vitézek és hősök
10. Kanin Garson: Ócskavas nagyban
11. Metz István: Jánoska — A gyárigazgató (2 egyfelvonásos) 55.'
12. Szemlér Ferenc: A híd elkészül (3 egyfelvonásos)
13.
14.

Szigligeti—Móricz: A csikós 
Tomcsa Sándor: Jubélium

NOVELLÁK:

15. Asztalos István: Balog olvasni kezd
16. Bállá Károly: Széles ösvényen
17. Bonczos István: Kubikosok
18. Boros Ferenc: Vásárfia
19. Dimény István: Kovács Pál új élete
20. Dragoș Petre: Vetési csata
21. Fărcășanu Sergiu: Aktaforgalmi igazgatóság
22. Gagyi László: A korbács
23. Gulácsy Irén: Ökörsüités
24. IMcs Béla: A Guszev-ügy
25. losif Petre: A titkosírás
26. Marton Lili: Anna néni nyaralása,
27. Móricz Zsigmcnd; Kaszások a fák alatt
28. Nagy István: A legfontosabb ügyosztály
29. Silvestru Valentin: A királyi vonat
30. Sütő András: Hajnali küzdelem
31. Tompa István: Két találkozás

TUDOMÁNY ÉS HALADÁS:

80.— 
100.—
55.—

10.—
18.—
18.—
14. —
15. —
18.—
10.—
18.—
12—
15.—
15.—
15.—
18.—
14. —
35.—
15. —
18—

32.
33.
34.
35.
36.
37.

38.

39.
40
41.
42.

43.

44.
45.
46.

47.

30.
52..
28.

Jegolin: A szovjetirodalom 30 éve
Kőműves Géza: Új Kína születik 
Marton Lili: Harc a gyermekért
Pruteanu Paul dr.: Társadalombiztosítás a Szovjetunióban 58, 
Robotos Imre: Osztályharc és hazafiság
Zvavicsl. S.: A faj-„elméletek” és a faji megkülönböz

tetés az angol-amerikai országokban

55—

ÍR

EGÉSZSÉGÜGY:

Győry György dr.: Hogyan éljen a terhes nö?

JOGI KÖNYVEK:

A nepbiró jogai cs kötelezettségei
j.1 népbiró kézikönyve
A büntetőjog és bűnvádi eljárás
A Román Népköztársaság bűnvádi eljárásának 
venykönyve
A Román Népköztársaság büntetőtörvénykönyve

tör-

IFJÚSÁGI ÉS GYERMEKKIADVÁNYOK:

ftarodar Alexandru: Három bnif.irs 
Miițatescv Vlad' Tüskés Diínci kalandjai 
Horváth István: JcRcnyc

SZAKKÖNYVTÁR:

Márton István: Gépelemek cs Rtprajz

18 —

20.—
80—
80.—

200—
280.—

135.-
80—

200.—

40.—.
40.—
40.—
60.—
80.—
40.—

6.— 
10.— 
10—
8—

10—
10.—
8—

10.—
8—
8—

10—
10—
3.—

10—
10.—
10—
10—

20—
40.— 

. 10— 
- 30—

30—

10—

10.—

8—
40—
30—

100.—
100.—

1 nő
in—

150—

50.— 30.-

Kaphatók bármely könyvesboltban. Postán is megrendelhetők: CFNT- 
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Afeg^íFó:
A ,.flARGITA‘: FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET, 

kolozsvári székhellyel, 1950. április hó 27-én, csütörtökön este 
19 órai kezdettel, a Fások Szakszervezetének dísztermében, Di
mitrov (volt Carolina)-tér 3. sz. alatt fúziós közgyűlést tart. 
Kérjük szövetkezetünk minden tagját, hogy ezen, a jobb ellátás 
szempontjából nagyon fontos közgyűlésen feltétlenül vegyenek 
részt.

Amennyiben a tagok nem jelennek meg a szükséges szám
ban, akkor a második közgyűlés'! ugyanazon napon, ugyanazon 
helyen és ugyanazon egyetlen napirendi ponttal; fúzió, — tart
juk meg, —: 20 órai kezdettel, — mely a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül, törvényesen megalakultnak mi
nősül és jogérvényes határozatokat hozhat.

Igazgatóság.

Halmos György zongora estje
1950. április 26-án, szerdán este 8 órakor a Diákház nagy*  

termében. .
Műsoron.- Mozart, Liszt, Chopin, . Klepper,. Mussorgskij, Bar

tók, Liadov, Kabalewszki, Eisikovits.
. Szavalatokkal működnek közre: Luchian Nicolăe és Sarlai Imre. 

Jegyek az AGES -irodában.

ITT A TAVASZ! 
Hozza rendbe a háza táját!

Szerezze be FESTÉK- ÉS TISZTÍTÓESZKÖZ SZÜK
SÉGLETÉT a

„FIERUL“
Állami Kereskedelmi Vállalat 
kolozsvári áruházaiban

FIGYELEM! FIGYELEM!

CONSIGNAȚIA
ÁLLAMI BIZOMÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December 30-ut ca 2. Telefon 26—98
j£L. ELFOGAD ÉS ELAD:

Textilárukat, ruhaneműt, lábbeliket, 
porcclánárukat. disztágyak at. kristály-tárgyakat, 
szőnyegeket, képeket, fali szőnyegeket, 
ékszereket, bármilyen fajta órákat, 
fényképezőgépeket, hangszereket, orvosi műszorekot, 
bőrdíszmű-árukat,

' írógépeket, számológépeket,
technikai, vasipari és mechanikai cikkekot. 
.villamoskészülékekct, >rádió kát, stb., 
bármilyen motorokat, szerszámokat, 
autó-alkatrészeket, stb.
SZAKÉRTŐINK A KÖZÖNSÉ G RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNAK 
Szavatoljuk az áruk tulajdonjogát
A tárgyak értékét a tulajdonos szakértő becsüsünkkel k&züs 

egyetértésben állapítja meg.
Aa átvételi iroda naponta nyitva yan 8—13 és 16—18 óra 30 percig.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Na-'911—1950. 
Data 18 Aprilie 1950. CITATIE. 
In virtutea art. 212 din Codul!ide pro
cedura penala. Sondor Iuligna cu 
domiciliul necunoscut, este citat la 
aceasta instanța, camera Nr. 5 pen
tru ziua de 8, luna Mai 1950, ora 8 
in calitate parata in procesul de di
vorț, In caz de neprezentare jude
cata se va facé in lipsa. Judecă
tor; (ss) Nechifor Perju. Grefier: 
(ss) Platay. L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Baia-Mare. Dosar Nr. 607—1950. 
Carte de judecata civillla Nr. 104. 
Ședința publica din 5 Aipril!a 1950. 
Admite acțiunea reclamantului Klo- 
cza Andrei introdusa Împotriva pa
ratei Klocza Iuliana nasc. Kwsztes 
dom. in loc necunoscut, in conse
cința, desface casatori» încheiata 
intre parti, in fata ofițerului star’i 
civile București sect. II. Negru! la 
data de 4 Ianuarie 1933 si inreg. 
Ja Nr. 13—933, aceasta din vina pa
ratei. Fara cheltuieli de judecata. 
Cu apel in 15 zile dela comunicare. 
Data si pronunțata in ședința publi
ca azi 5 Aprilie, 1950. Judecător 
popular: (ss) L. Dragos, Asesori 
populari: (ss)< Cristlian Alexandru, 
(ss) Man Gheorghe. Grefier: (ss) 
Valter Sarbu. J , ' I

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Simteul-Silvaniei. jud.' Salaj. Do
sar Nr. 373—1950. Dispozitivul câr
tii de judecata civila N.r. 6—4950. 
Ședința publica dl® 27 Aiprilie 1950 
JUDECATA in numele legii, hotă
răște; Admite acțiunea de divorț a 
reclamantei Bede Verona nasc. Ba
logh domiciliata in comuna Caras- 
telec jud. Salaj, in contra naratului 
Bede Andrei cu domiciliul necu
noscut. Desfac® din vina paratului, 
casatori® încheiata de părți la 3 
Novembrie 1945. înaintea Ofițerului 
de stare civila din comuna Caraste- 
lec, jud. Salaj. Obliga pe parat sa 
plateasca Statului 4000 Lei timbre 
fiscale, pe care ar fi urmat sa le 
depună reclamanta, in cazul daca 
in baza certificatului de pauoertare 
depus la dosar, nu ar fibene.ficiatde 
dreptul de paupertate. Cu apeL Ju
decător: (ss) Nagy Alexandru. Ase
sori populari: (ss) Nagy K- Valen
tin. (ss) Balla Efeabeta. Grefier: 
(ss) Vasile Ardeleanu.

R.P.R'. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. DISPOZITIVUL cârtii de 
judecata civila din dosarul Nr. 861 
.—1950. Judecătoria in numele legii 
hotareste: Admite acțiunea recla
mantei Kátor Elena nasc. Majténvi 
dom. in Cluj; Str. Fericirei Nr. 26. 
Înregistrata sub Nr. 861 din 13
Februarie 1950 contra paratului
Kántor Iosif. domiciliat în loc necu
noscut. pentru desfacerea casatori?!, 
prin urmare declara desfăcută că
sătoria dintre porțile încheiat® la 28 
Mai 1940 la Of. stării civile Tclod. 
jud. Someș, din vina naratului Mi
norii Nic.olae au Margareta se încre
dințează pentru educarea reclaman
tei. Obliga pe parat sa plateasca 

. statului 4000 Lei chcltunli de iud>r 
cata. Cu drept P? apel in 15 zii? 
dela comunicare. Data si citita in 
ședința publica d’n 7? Mar’io tete 
Jndecntor; (ss) N. Poriu. Asesori 
populari: (ss) Porumb E. si (ss) 
Tivés E. Grefier: (ss) V. Dobor an. 
L. S. 1910

Keresünk megvételre

300 AMPBRES HEGGESZTÖ 
TRANSZFORMÁTORT.
Ajánlatokat: Kolozsvár, 
József Attila-utca 3—9.

: Saaiieml ' Elcclrocarbon.

messze földek. más .
Elvisznek » fűzeiéit — 
Utazhattok gyermekek

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. DISPOZITIVUL cârtii 
de judecata civilia din dosar Nr. 1000 
—1950. Judecătoria in numele legii 
hotareste: Admite acțiunea recla
mantei Kéntenes Rozália nasc Kiss 
din Cluj, Str. Dijmei Nr. 9, înre
gistrata sub Nn. 1000 din 23 Februa
rie 1950 contra paratului Kémencs 
Iosif cu domiciliu necunoscut, pen
tru despărțenie si prin urmare de
clara desfăcută casatoria dintre par
tite. încheiata la 3 Nov. 1945 în fata 
Ofițerului stării civ'le din Cluj 
din vina paratului. Minorul Ladislau 
se încredințează pentru educarea 
reclamantei. Cu apel in 15 zile dela 
comunicare. Data si citita in șe
dința publica din l7 Aprilie 1950. 
Judecător: (ss) N. Perju. ■ Asesori 
populari: (ss) A. Bere si (ss) S. Mol- 
dovan. Grefier; (ss) V. Dobocan. 
L. S. 1875

GIPSZ NAGYBAN z 
és kicsinyben 

kapható.

Friedmann Elek, 
Bánffyhunyadil

KAPHATÓ AZ ORSZÁG BÁRMELY SLELMIJZIRUZLETÍBIM 
A CSNTROCOM-ALIMENT ÁLLAMI KERESKEDELMI TÁRSASÁG

Tíz Mep cwnge népmese 
a ne© szive és ewe. / *
Bennük e csángó lege*  
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Román Híradó 14 sz.

Szovjet híradó 4 sz.

A mezőgazdaság fontosságai 

Tudomány és technika 5 sz- 

NOVATOR URAL MASA 

Meteorológiai szolgálat 

Vasárnap 11 és 12 órakor 
MATINÉ

Jégszekrényeket 
vesz

kantinok részére

9. sz. Építkezési
Vállalat '

Kolozsvár, Szabadság-tér 30
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A falusi sportolók nagyszerű szereplése volt 
a „Köszöntsük Május l-ét“ mezei futóverseny 

megyei döntőjének nagy eseménye
KOLOZSVÁR. — A „Kő- 

szön'tsiik Május l-útí1 orsjigoJ 
mezei futóbajnokság kolozsme- 
gyei döntőjét, vasárnap délelőtt 
rendezték meg a Fellegvárban. 
Délelőtt 9 órakor a Szakszerve
zetek Háza udvarán gyülekez
tek -a verseny résztvevői és ze
neszóval vonultak végig a Sza
badság-téren, a Dózsa György
ül on át a Fellegvárba.

A megyei döntőn összesen 
460 versenyző indult, ebből a 
megyéhez tartozó járások fal-' 
vait 131 ifjú és leány képvisel
te, akik pompásan megállották 
a helyüket és tanúbizonyságot 
tettek arról, hogy falvainkban 
is mind nagyobb teret hódit a 
sport. A falusi lányok és ifjak 
egy része nagyszerűen felké
szülve jelent meg a rajtnál és 
számosán végeztek az egyes 
csoportokban az első tiz helye
zett között, sőt a felnőtt lányok 
csoportjában Crig.orean Susana, 
borsai dolgozó földműves gyér 
meke az összes leigazolaítlan női 
versenyzőket megelőzte és igy 
ő képviseli Kolozs megye színei!*  
a bukaresti országos döntőn.

A verseny részletes eredmé
nyei a- krívetfceaők:

/. csoport. Férfiak, távolság 
5000 méter: 1. Nagy Márton 
(Vasas) 17:18.4 perc. 2. Marian ' 
Victor (CFR szakiskola) 17:38.8 
pere. 3. Porav Ioan (Fráta köz
ség. mócsi járás). 4. Gáli János

A Hadsereg győzött, a KESE döntetlenül végzett, 
a Lokomotív vereséget szenvedett

KESE—Partizán Lupény 1:1
KOLOZSVÁR, — Vasárnap 

délután eszményi időben több 
mint 5000 néző előtt játszották 
le bajnoki mérkőzésüket a KESE 
és a lupényi Partizán labdaru
gócsapatai. A két csapat a kö
vetkező összeállításban lépett pá
lyára:

KESE — Cristea — Ioano- 
viei, Tarau— Crăciun II-, Luca, 
Mihut —- Lutz, Kovács V., Za
han. Copil Avram.

PARTIZAN LUPÉNY. — 
Matei — Jakab, Zelenák —Aste- 
lean, Karpineez, Lupoian — Ne
mes, Georgan, Julan, Bucur, 
Putz.

Az első félidőben a KESE 
többet támad, számos alkalma 
nyílik a gólszerzésre, de részben 
csatárok hibáztak, részben a lu- 
pényiak kitünően védő kapusa 
mentett.

A második félidőben az ötödik 
percben egy ártatlannak látszó 
támadás alkalmával Nemes ka
pura küldte a labdát és az a só
bálványa meredt Cristea mel
lett a balsarokba gurult, A lu- 
pónvi csapat azonban csak a 8- 
percig örülhetett a vezetésnek, 
amikor Avram közelről megsze-

A Haladás vezi
HuParetl: Vörös Lobogó UTA

(Arad)—Hadsereg (Bukarest) 2:0 
(1:0). 25.000 néző előtt Karpineez 
és Huzii-n góljával megérdemelt 
győzelmet aratott :<? aradi csapa’.

fíukarest: Lokomotív (Bukaresi) 
—Partizán (Bukarest) 1:0 (1:0) A 
mérkőzés egyetlen gólját Smărăn- 
desen az első félidő ( percében ér
te ej.

Nagyvárai!; Haladás (Nagyvárad)
- Dinamó (Bukarest) 1:0 (1:0), Vá- 
czi góhával megérdemelt győzelmei 
aratott a bajnokcsapat.

Trmrsrnr.- Lokomotív (Temesvár)
— Metalul (Resica) 4:1 (2:0).

Prtroz.rénv: TESE (Temesvár)— 
Partizán (I’etrozsény) 2:0 (2:0). A 
forduló egyik legnagyobb meglepe
tése a temesvári csapat petrozsényí 
győzelme.

SPORT

(Szpárták KKASE) 18:04 p. 5. 
Mangu Ioan (Hadsereg Szamos- 
falva). 6. Takácsik Tibor 
(KESE). 7. Dumitrescu Nicolae 
(Hadsereg Szamofailva). 8. 
Netcu Gheorghe (MAI Kolozs
vár). 9. Starisor Octavian 
(Hadsereg Szamosfalva). 10.
Niculcea Constantin (Hadsereg 
Szamosfalva).

II. csoport. Nők, távolság 
1200 méter: 1. Konrádi Emma 
(KESE) 4:30 perc. 2. Szőcs Te
réz (Vörös Lobogó Textila Sep
siszentgyörgyi 4:35.2 p. 3. Ará
nyi Ilona (Vörös Lobogó Der- 
mata) 4:35.8 p. 4. Ziegler Er
zsébet (Vörös Lobogó Derma- 
ta). 5. Szabó Ilona (Vörös Lo
bogó Dermata). 6. Sechelea 
Maria (Vörös Lobogó Derma
ta). 7. Cristorean Susana (Bor
sa). 8. Fim Erzsébet ( Vitaduld 
Szövetkezet). 9. Varga Katalin 
(9. számú Építkezési Vállalat).
10. Moldovan Anna (Szpárták 
Dohánygyár). 11. Copcean Au
relia (Sármás).

Ili, csoport. Ifjúsági fiuk, tá
volság 3000 méter: 1. Székely 
László (2. számú magyar fiuli- 
eeum) 10:37.4 p. 2. Péter An
tal (Villamosipari középiskola) 
10:54 p. 3. Abrudan Gheorghe 
(Nagykapus) 10:55 p. 4. Janu- 
ta Mihai (Lokomotív). 5. Puș
caș Victor (Lokomotív). 6. 
Nagy Zoltán (Flacara)1. 7. Ol
tean Joan (Lokomotív). 8. Tö

rezte az egyetemisták kiegyen
lítő gólját. Ezután kiegyensúlyo
zott játék folyt â pályán, a 
KESE támadásai veszélyesebbek 
voltak, de a Partizán védelme 
kitünően tömörült és hallatlan 
lelkesedéssel küzdve, megakadá
lyozta a KESE csatárait a gól
lövésben. A mérkőzés a KESE 
támadásaival ért véget

A látottak alapján a döntet
len eredmény megfelel a játék 
képének. A kolozsváriak na
gyobb tudását a lupényi bá- 
nyászesapat nagyobb lelkese
désével egyensúlyozta és védel
me szinte emberfelettit nyújt
va biztosította csapata számára 
az egyik pontot.
A mezőny két legjobb emberét is 

a Partizán csapatában találjuk. 
Matei biztosnak látszó góloktól 
mentette meg csapatát és az 
utóbbi idők legjobb kapustelje- 
sitményét nyújtotta. Hasonló ki
tűnő játékot nyújtott a közép
hátvéd Karpineez is, aki lábbal 
és fejjel egyaránt uralta a já- 

! tékteret. Jakab magaslott még 
ki a csapatból, de a többiek is 
mindent megtettek, ami tőlük 
telhető volt. A Partizán gyenge

az A-ligában
Marosvásárhely: Lokomotív RA

TA (Marosvásárhely)—Lokomotív 
(Szeben) 2:2 (0:0). A maros vásárhe
lyiek góljait Sikó (2), egyet tizen- 
ügyesből. a szcbcnickót Kiling (2), 
egyet tizenegyesből értek el.

A. BAJNOKSÁG ÁLLASA a KŐ
VETKEZŐ;

1. Haladás 6 5 0 1 11:6 10
2. Vör. Lob UTA 6 4 0 2 10:6 8
3. Hadsereg 6 3 2 1 12:8 8
4. Lokomotív B. 6 2 3 1 9:7 7
5. TESE 6 2 3 1 5:4 7
6. Lók. Mvhcly. 6 2 2 2 10:9 6
7. Partizán B 6 2 2 2 10:12 6
8. Dinnmo Bük. 6 2 13 13:14 5
9. Lók. Tvár 6 2 0 4 13:11 4

10. Met. Resica 6 1 2 > 9:14 4
11. Lók. Szeben 6 0 4 2 6:10 4
12. Part, Petr. 6 114 10:17 3

rök Imre (Vörös Lobogó Tex
tila), 9. Pop O.vidhi (Lokomo
tív). 10. Nagy József (Hala
dás).

IV. csoport: Ifjúsági lányok, 
távolság 1000 méter: 1. Taifas 
Alexandra (KESE) 3:40.8 p. 2. 

' Nagy Mária (óvónőképző) 
8:46.8 p. 3. Bartha Viorica (Vö
rös Lobogó Dermata) 3:48.6 
p. 4. Gyöngyösi! Éva (KESE)
5. Horváth Mária (Pénzügyi 
Közigazgatási iskola). 6. Nojan 
Malica (Szentmihály), 7. Zeller 
Mária (Ferencbánya).: 8. Trifu 
Rozália (Műszaki iskola). 9. 
Roman Viorica (Műszaki isko
la). 10. Zsigmond Rözália (Ha
ladás).

A „Köszöntsük Május l-é£“ 
országos mezei futóverseny sza
bályai értelmében csak azoknak 
a versenyzőknek az eredménye 
számit továbbjutás szempontjá
ból, akik egyetlen egyesülethez 
sincsenek leigazolva. A buka
resti országos döntőkön minden 
megyét egyetlen versenyző kép
visel csoportonként. Ezek sze
rint tehát Kolozs megyéit) az 
alábbi versenyzők képviselik a 
vasárnapi országos döntőn: I. 
csoportban Marian Victor (CFR 
szakiskola, Kolozsvár), H. cso
portban Cristorean Susana bor
sai parasztleány, Hl. csoportban 
Székely László (2. számú ma
gyar fiuliceum, Kolozsvár), IV. 
csoportban Nagy Mária (Óvó
nőképző, Kolozsvár).

része a csatársor, mely nem 
eléggé gólképes.

A KESE csapatában Luca, 
Kovács V- és Copil tűnt ki. 
Theil segesvári biró jól vezette a 
mérkőzést.

HADSEREG—METALUL 
ARANYOSGYÉRES 3:0 (2:0)

KOLOZSVÁR. — A nap má
sodik bajnoki mérkőzését a Had
sereg és az aranyosgyérési Me
talul vívta. Összeállítások:

Hadsereg. — Lipóczi — Maio- 
gan, Traian Vasile — Bartha 
(Suhanek), Dusán, Bús — Szász, 
Moldovan (Secosan), Secosan 
(Tornyánszki), Zen a, Kiss.

Metalul Aranyosgyéres. —■ 
Mandrut — Inocan- Felecan, 
IV- — Hallbauer, Lázár. Mari 
— Roman, Muresan, Pálfí'y, 
Copil, Chiorean.

Az első percekben a Hadsereg 
támad és már a 9. percben meg
szerezte a vezetést, amikor egy 
kapu elé iveit labdát Secosan a 
hálóba fejelt. Ezután ellaposodik 
a játék és unalmassá válik. A 
félidő további eseménye Secosan 
újabb gólja, aki a 39. percben a 
jobbszélen elszalad és hatalmas 
gólt rúg.

A második félidő ismét Had- 
serog rohamokkal kezdődik s a
13. percben Tornyánszki három 
védőt is kicselezve a tizenhato
son belülről csőrrel a jobb alsó 
sarokba küldi a labdát. Mandrut 
hiába vetődött, nem tudta védeni. 
A félidő további részében állan
dóan a Hadsereg támad, do 
újabb gólt már nem tud elérni.

Jók voltak: Malogan, Traian 
Vasile, Dusán, Zeana és Seco
san, illctvo Mari. Felecan is 
megfelelt, de játékát nagyon le
rontja kemény' a férfiam küzde
lem határát túllépő .játékmodora.

Takács rnarosvásárbelyi .já
tékvezető a mérkőzést jól ve
zette.

PARTIZAN (MEDGYES)— 
LOKOMOTÍV (KOLOZSVÁR) 

1:0 0:0)
MEDGYES. - (Tudósitónktól.) 

A kolozsvári vasutascsapat Med- 
gyesen yoresóget szenvedett a

Partizántól. Összeállítások:
Partizán Medgyes; Békési — 

Luca. Dumitrescu Molnár, 
Coman, Pologia — Pápay, Sza
bó, Pop, Szász, Moldovean.

Lokomotív Kolozsvár: Lö- 
rinozi — Bokor, Demeter — Mu
resan, Kiss. Sir — Kirkósa, Ko
vács IV„ Vigu, Radulescu, Co- 
racu.

Az első félidőben mindkét 
csapat nagyszerűen játszott A 
10. percben egy Pápay—Pop— 
Szabó összjáték után Szabó meg
szerzi a mérkőzést eldöntő gólt. 
A Lokomotív sokat támadott eb
ben a játékrészben, de nem tu
dott gólt elérni. A második fél
időben nagyot esett a játék szín
vonala. Mindkét csapaton kiüt
köztek a fáradtság jelet A mu
tatott játék alapján a döntetlen 
eredmény felelt volna meg a 
valóságnak. Kitűntek: Coman (a 
mezőny legjobbja), Luca, Mol
nár, illetve Demeter, Kiss és 
Kirkósa.

Kőrach (Marosvásárhely) ki
elégítően vezette a mérkőzést.
LOKOMOTÍV (SZATMÁR)— 

LOKOMOTÍV (NAGYVÁRAD) 
2:0 (1:0)

SZATMÁR. — (Tudósitónk- 
tól.) Nagyszerű küzdelmet ví
vott a két csapat, izgalommal 
teli 90 percen át. Az I. félidő 
35. percében Kovács fejesgóljá
val vezetéshez jut a szatmári 
Lokomotív, majd a második fél
idő 7. percében Mándi újabb

Boleszlavszkij, Bronstein és Kérész 
vezetnek a világbajnok jelöltek 

sakkversenyén
BUDAPEST. — A világbajnokje

löltek sakkversenye változatlan ér
deklődés mellett, nagy küzdelmek 
jegyében foDyik. A szovjet nagymes
terek közül Kérész, Bronstein és 
Boleszlavszkij megerősítették ve
zető helyüket ‘ és minden valószínű
ség szerint közülük kerül ki a torna 
győztese. ’

Az ötödik fordulóban függőben 
maradt játszmák a következő ered 
ménnyeil végződtek: Szabó (magyar) 
—Szmiszlov (szovjet) döntetlen. 
Stahlbérg (svéd)—Flohr (szovjet) 
döntetlen.

A 6. foduló eredményei: Lilienthal 
(szovjet.)—Bronstein (szovjet) dön
tetlen. Flohr (szovjet)—Kérész (szov 
jet) döntetlen. Boleszlavszkij (szov
jet)-— SzmiszlGv (szovjet) 1:0. Kotov

Nyolcezer nézője voh 
a háztömbköröii kerékpárversenynek

KOLOZSVÁR. — Va&ámap dél
előtt 8000 néző jelenillétében rendez
ték meg Május 1.'tiszteletére az év 
első háztömbkörüli kerékpárverse
nyét. Négy csoportban összesen 45 
versenyző állt a rajthoz és igen 
szép küzdelmet vívtak. Részletes 
eredmények:

Pionírok versenye, Távolság 1200 
méter: 1. Pajzs Miklós 3:12 perc. 
2. Bokor Péter 3:18 perc, 3. Mikes 
Imre 3:25.9 perc.

Városi gépek csoportja, távolság 
12 kilométer: 1. Zsebe András Lo

Arad és Kolozsvár nyerte 
a „Városok Kupája" tornaversenyt

KOLOZSVÁR. — A ..Városok 
Kupája*'  toirnavcrseny döntőit szom
baton és vasárnap egész napos ver
seny keretében tartották meg Ko
lozsváron. A nőj csapatversenyt 
Arad, a férfi csapatversenyt Ko
lozsvár nyerte. Eredmények;

Férfi csapat: 1. Kolozsvár 514.950 
pont. 2. Arad 509.505 pont. 3. Bu
karest 499.15 pont.

A MAGYAR NB I. 
EREDMÉNYEI

BUDAPEST. — A magyar 
labdarugóbajonkság vasárnap? 
f o rdu 1 ó j án a k ered mén yc i:
ÉDOSz—Vasas 5:1 (2:0). Hon
véd—Előre 5:4 (4:1). Tchcrfu- 
var—Textiles 0:0. Postás—So
roksár 6:0 (3:0). Olajmunkás-- 
Debreceni Lokomotív 2:1 (1:1). 
Dózsa—Dorogi Táirna 1:0 (1:0). 
Győri Vasas—Salgótarjáni Tár
na 3:1 (1:1). Csepel-Szombat
helyi Lokomotív 2:0 (2:0).

fejes góllal beállítja a végered
ményt. A nagyváradi csapat egy 
félidőn át 10 emberrel játszott, 
mert az első féUdő 43. percében 
a nagyszerűen működő Rein- 
hardt aradi játékvezető Crisi- 
toiut tiszteletűjén) magatartás 
miatt kizárta a játékbóL
METALUL (NAGYBÁNYA)— 
METALUL (BRÁD) (1:0 (0:0)

BRÂD. — A magé rátalált 
nagybányai csapabe váratlan 
győzelmet aratott az otthonában 
játszó brádi Metalul ellen

LOKOMOTÍV (ARAD)— 
METALUL (VÖRÖS ACÉL) 

2:1 (2:1)
ARAD. — Az aradi Lokomo

tív csak nagy küzdelem után 
tudott győzni a vörösacéli csa
pat ellen. A mérkőzés nagy 
eseménye, hogy a Metalul elérte 
a bajnoki idényben első gólját. 
A B-LIGA MÁSODIK CSOPORT

JÁBAN A BAJNOKSÁG ÁL
. LÁS A A KŐVETKEZŐ;

1. KESE 6 4 2 0 15: 2 10
2. Partizan M. 6 5 0 1 10: 6 la
3. Hadsereg 6 4 1 1 12: 3 9
4. Partizán L. - 6 3 2 1 8: 6 8

5-7. Lók. Nv. 6 2 2 2 9: 7 6
5-7. Lók. Arad 6 2 2 2 9: 7 6
5-7. Lak. Szatmár 6 3 0 3 9: 7 6

8. Lók. Kvár 6 2 2 2 7: 7 6
9. Metaluffi Nb. 6 2 0 4 4:16 4

10. Metalul A-gy. 6 1 1 4 8:12 3
11. Metalul Brád 6 0 2 4 7:18 2
12. Metalul' V. A. 6 0 t 4 í: 8 2

(szovjet)—Szabó (magyar) 1:0. A 
Najdorf (argentin)—Stahlbérg (svéd) 
játszma függőben maradt.

A versenyzők sorrendje a VI. for
duló után;

Boleszlavszkij, Bronstein, Kérész 
4 pont. Kotov 3, Stahlbérg, Naj
dorf 2 és fél (1 függő), Flohr, 
Szmiszlov 2 cs> fé>U, Lilienthel, Sza
bó 2 pont,

A VII. fordulóban csak 2 játsz
mát fejeztek be a nagymesterek, a 
többi függőben maradt. A VII, for
duló eredményei: Stahlbérg (svéd)—1 
Liliienthal (szovjet) döntetlen. Szmi- 
szlov (szovjet)—Kotov (szovjet) 
döntetlen. A Szabó—Flohr, Kérész 
—Najdorf, Bronstein—Bioilleszlav*  
szikj játszmák félbeszakadtak.

komotív 23:15 perc. 2. Székely Gá
bor Vasas 24:15.9 perc. 3. Gáli Ká
roly Szpárták 24:16.8 perc.

Félversenygépek csoportja, távol
ság 24 kilométer: 1. Imre Sándor 
Szpárták 47:01.8 perc. 2„ Filip (KE
SE) 47:08.8 perc. 3. Orbán) (Szpár
ták) 47:22 perc.

Verseny gépek csoportja, távolság 
24 kilométer; 1. Balía (Szpárták) 
47:17 perc. 2. Olosuteanu (Vasas) 
47:18.5 perc. 3. Barafbás (Szpárták) 
47:19 perc.

Egyénileg: 1. Béres Mihály (Arad) 
89.40 pont. 2. Felvinczi Jenő (Ko
lozsvár) 89.20 pont. 3. Tálas József 
(Kolozsvár) 87.80 pont. 4. Pavell 
György (Kolozsvár) 87.40 pont.
Női csapatverseny: 1. Arad 360.850 

pont. 2. Kolozsvár 350.720 pont 3. 
Bukarest 333.940 pont.

Egyénileg: 1. Hoiffmnnn Agl
(Arad) 67.75 pont. 2. Ferin Stella 
(Arad) 62.05 pont. 3. Bartha Mária 
(Kolozsvár) 61.77 pont.
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